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a nővé. egy tényezője volt — nem mondjuk, 
közvetlen okozója, - de siettelfije szá­
nandó testvérünk szomorú tettének.

Nem hisszük, hogy vétenénk akár 
az igazság, ak r a. halott iránt való kö­
teles kegyelet ellen, ha azt mondjuk, hogy 
Békési Gyula már régebb idő óta olyan 
fokozott mértékben volt rabja némely 
emberi gyarlóságnak, hogy azoknak, a 
kik az utolsó időkben olyan mestersé­
gesen rendezett hajszát indítottak ellen: 
régen kötelességük lett volna kieszkö­
zölni az ő nyugdíjaztatását, hogy meg­
kímélték volna társadalmunkat éltől a. 
nagy megrázkódtatástól, a gyászbaborult 
családot pedig a rájok zuduit csapás ki­
ncs gyötrelmeitől.

De nem akarjuk tovább feszegein! ezt 
az a nélkül is fájdalmas sebei!

Mi sz-.-gény Békési Gyulát is az 
uralkodó rendszer áldozatának lekinljük. 
Annak a rendszernek, a mely párturalmi 
czélokon kívül egyébb szempontokat nem 
ismer és tnig erre a czélra fel tudja hasz­
nálni kiválasztott embereit, 
azoknak minden egyébb fogyatkozása előtt 
szemet huny ; de ha elbuknak : a legna­
gyobb közömbösséggel dobja őket Háló­
zatául a föltámadt szélvészek engeszte-

használat.
Ija kitűnő

részére követelte az »érdekesség« szo­
morú jelentőségű privdegíumát.

A bérezés Erdély legkeletibb megyé­
jéből, az Olt vizének mellékeiről s a ke­
leti Kárpátok lejtőiről évtizedeken át 
űzött visszaéléseknek, az u. n. katona- 
szabaditási manipuláczióknak büzliödl 
hire csapott át hozzánk. Megborzadt 
jogérzi tünk azoknak a botrányos tizel- 
m kuck a hallattára. a tne ynek anyagi 
hasznán a közhivatalra méltatlan gazok­
nak egész bandája osztozott,

A pénz! Mindig csak a pénz!
A pénz után való mértékletlen vá­

gyódás, a munka nélkül való meggaz­
dagodás csábiló démona velle teljesen 
hatalmába társadalmunk közlelkiisme- 
retét.

Az a nemes büszkeség, a mely csak 
érdemlett munkásságának méltó jutal­
mára tarl jogos igényt, a mely sem nem 
kér, sem el nem fogad semmi olyan 
anyagi jutalmat, vagy erkölcsi kitüntetést 
a melynek ellenértékét bee idetes mun­
kásságában át nem adta a hazának és 
a közügynek : ez a nemes büszkeség el­
tűnt, s tán mindörökre kiveszett.

Ma nem az érdemé a jutalom ; ha­
nem — a szemes n e k áll a 
vásár!

Az emberek társadalmi értekét bör­
zei árfolyammal jelzik s tisztán szc-

Az alnöks ég

Beteg társadalom.
Dcbreczen február 5.

Hazánk második évezredének első 

esztendeje nagyon szomorú jósjelek kö­
zölt virradt fel nemzetünkre.

Az az esztendő, a melyet álmaink­
ban a lelkes öröm, a nemzeti jogos büsz­
keség, s diadalmas küzdelem és a sike­
res munka ünnepi évének képzelünk : 
csupa olyan tüneményt láttat megrémült 
tekintettel, a mely nemcsak, hogy örömre, 
lelkesedésre nem gyújtja keblünket, ha­
nem ép ellenkezőleg, elcsüggeszt és meg­
szórnunk

A magyar nemzeti társadalom élő 
tc.-tén kétségbeejtő üszkösödések kétség­
telen symplomái észlelhetők, a melyek, 
ha idejekorán gyökeres gyógyítás alá 
nem vétetnek : egész bizonyossággal 
megmérgezik s azután megölik nemzeti 
életünket.

A hazáját aggódó szívvel szerelő 
bon fiúnak kimond hatat hm kínszenvedést 
okoznak

húzókat,

írkoló-
üreges

. 1 mugynr nemzeti térsndniom élő 
testen kétségkor jtó üszkösödések két­
ségtelen svin/it óméi észlelhetők. n 
met vek. lm idejeknrén gyökeres gyó­
gy it és nlé nem l éteinek : epés/.' hi- 
zonyosséggnl megiiiergezik s tizutén 
megölik nemzeti életünket.

késsünk tehén mielőbb t\ gvóevi- 
tés sürgős minikéjéhoz. Grotius.

k a jelen napok gyászos esemé­
nyei.

Az ember színié fél már ujsá ot 
venni a kezébe; szinte fél közhelyen 
megjelenni, mert alig telik el nap, hogy 
az országnak hol az egyik, hol a másik 
széléről megdöbbentő hírek ne érkezze­
nek nemzeti társadalmunk élő szerveinek 
abnormis működéséről.

Az emberek érdeklődését ebben a 
villámmal Író és beszélő korban még a 
legmegrázóbb események sün képesek 
huzamosabb ideig lekötni, igénybe venni, 
lekötve taitani. A milyen gyors az érie- 
8ül s lehetősége; ép olyan gyors az ér­
dekesség elmúlása is.

Annál szomorúbb, hogy sem elménk­
nek, sem kedélyünknek nem jut úgyszól­
ván egyetlenegy napi pihenő sem, hanem 
napvól-napra heves ing rek intéznek nyu­
galmunk ellen dúló támadási s idegze­
tünk ég, emésztődik a túlfeszített izga­
lom tüzűben.

Alig tiz napja, hogy Borsod várme­
gyének hírhedt főispánja a maga részére 
foglalta le az egész országnak sajnos 
oku érdeklődését, ügyének minden fázisa 
még a megitélhetőség tiszta képében 
nem is került a nyilvánosság elé s a 
közönség a markáns jelenetezósnek csak 
kirívóbb körvonalait szemlélhette eddig-

Vélemóuyek Pulszkyrol. Pulszky Károly 
betegsége löleg azóta datálódik, mióta W'lus- 
sics (lyu'a a mull év deczember havában egy 
kemény hangú leiratban felszól toll a, hogy 
24 óra alalt számoljon he második kilui'dete- 
séről. Fokozódott a baja azóta, a mikor egyik 
legjobb barátjának Miklós Gyulának viczinális 
ügye lelepleztetek Pulszky barátai úgy véle­
kednek, hogy a képtár igazgatója a reá bízott
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Magyarok Amerikában.
— Református egyházmegye alapítása.—

Az amerikai magyarság körében már ré­
gen megindult a mozgalom a külön reformá­
tus magyar egyházmegye alapítása iránt

Most e terrök sikerült is.
Szinte epokálisnak mondható az az ese­

mény. a me'y Amerikába szakadt református 
vallásit honfitársaink körében az önálló egy­
házmegyei hatosig megalakulásával végbe­
ment.

Nagy jelentőségű, a protestáns magyar­
ság j ivendő fejlődi sere, ni izgalmaik irányi'ásá - 
ra szinte előre kiszámilhallan hatású az a | 
11 ay. hogy a mintegy 50.000 protestáns magyar" 
e.iianozipálta magát az angol egyházi hatósá 
gok a ól s közijazga ási, törvénykezési, bí­
ráskodási és fegielmi ügyekben teljesen külön 
allo, csak a legfőbb zsinati kormányzattal 
szemben í'-lelü.-s-ggel tartozó egyházi hatósá­
got alkotott.

Az egyes gyű ekezelek maguk intézhetik 
el ezután ügyeiket, orvoso n ajak bajaikat, ki­
egészítő szerves reszel, képnzendik ezután nem 
az amerikai, hanem íz egyelem s magyar ref. 
egyháznak, melynek testéről leszakadtak volt, 
s melylyel eddig semmi közösségben nem ál­
lónak.

Az angol ref. misszió ez idő szerint hét 
magyar ref. egyházat tar1 fenn, illetőleg segé- 
Ivez Ilit fel ék zeti szempontból, évi 1500, illető­
leg 1250 írttal.

Ez á dozatín! szemben csak a felügyeleti 
jogot tartotta fönn magának, de most migy- 
lelkütn még erről is lemondott a magyar ref 
lelkészikar ama kifejezett óhajára, hogy az 
amerikai magyar ref. egyházak kiegészítő ré­
szét képezzék a li ni egyetemes református 
egyháznak.

Közös tanácskozás folytatása, önálló egy­
házmegye szervezetének megalkotása végett 
jot'ek össze az Egyesült-Államok területén 
miikiidö mag\ar ref. lelkészek [jan. 11— 18-ig 
térj dó II ipjain PhUburgba, hol ép az időben 
1 |,|a negyedévi gyűlése1, a miss-.ió'iatóság.

Az egyházmegyei jegyzőkönyvi kivonatot, 
melynek a1 apján következőkben tájékoztatjuk

lapunk olvasóit, az amerikai prut. magyarok 
nagyfontossága mozgalmairól, a következő :

1 A jelen volt magyar ref. lelkész! kar 
hivatalosan és ünnepélyesen inegalakitottnak 
nyilvánítja az amerikai magyar ref. egyház­
megyét. Elnökké, illetőleg helyettes espere sé 
Kerenuzy K. pittsburgi lelkész választatik. Jegy­
ző Kalassy S. m.-karmeli lelkész. Jelen van­
nak : Ferenc ty F. pittsburgi. Demeter H. nevv- 
yorki, Harsányi S. clevelandi, Jurányi G. tren- 
toni, Ka'assy S. karme’i lelkészek. Távol volt 
két lelkész.

2 Tisztelgés a misszió hatóságnál, hol a 
kívánságok 7 pontban terjesztetnek elő egy 
memorandumban. A mis-zió megadta a jogot 
külön egyházmegye alakítására, közerejü tör­
vények hozására, bíráskodás s fegyelem gya­
korlásira,

3. Tisztelgés Deselfy konzulnál s dr. 
Progh angol főlelkésznél.

í. A S.-norvalki lemplomszentelés el- 
halasztalik.

5. Egyházi törvények mega kotásával, a 
zsinati tö: vények szem e'űtt tartása mellett, 
meghozatnak : Harsányi S, Demeter B , Ka­
lassy S. lelkészek.

6. Református katekizmus ké-zitésével 
megbizalnak : Harsányi S., Demeter B., Ka­
lassy S. lelkészek. Törvények és a katekizmus 
a juh í-én M -Carmelben tartandó egyetemes 
rét. konvenczián fognak inegvitattatni, az egyes 
gyülekezetek képviselői által alá rattatni s 
sz-ntesiitutni.

7. A m igyarországi egyet, konventhez 
a lelkészi kai inemorándmnot terjeszt az egyes 
amerikai egyházamnak az egy at. egyház kere­
tébe való h -illesztés tárgyában. A memorándu- 
mol készítik : Kalassy S. és Jurányi G. lel­
készek.

H. E-peres és tisztikar választása el­
rendeltetik. Ezek képez ók főbb pontjait a ta­
nácskozásnak, melyet előzőleg közistenitiszte- 
let nyitott meg, melyen felolvasást Kalassy S. 
in át Deme'er, ünnepi szónoklatot pedig Har­
sány i leiké- ■/. tartottak.

A közgyűléseket természetesen mind­
annyiszor magyaros ebéd követte, a melyben 
idegenben lakó honfitársaink nem szűkölköd­

nek. Helyettes esperesünk áldó imája zárta h 
a nagyfontosságu egyházmegyei gyűlést ' ^

Utóhangok a Miklós iigyj1(iz
(Távirati tudósításunk)

Miskolcz, fehi. 4
Alig, hogy a nagy senzátiót kellő eset 

elmosódhatlan emlékeivel szépen napirendre 
tériünk — mint miskolezi munkatársunk írja 
— ismét Miklós Gyula további sorsa f08. 
lalkoztat bériünkét.

Ugyanis —■ mint munkatársunk irj i _ 
M i k 1 ó s Gyuláról két féle versió keriin;az 
egyik szerint a főispán fényes elégtételt nyer

a mit egyik bizalmas emberének meglévő 
ratozott, - - a másik szerint M i k I ó s 
D a 111 b * 11 gyár igazgatója lett. Ez utóbbi hir 
azonban még megerősítésre vár ; de ha igv js 
all a dolog, az ember mintegy önkéntelenül is 
a mue/zin kenetteljes szavaival felkiálthat: 
»Allah ekher !<

S Íme ezt a pár nap ól t élö-haloHá 
varázsolt embert a végzet felemelő keze mily 
csodásán kárpó'olta.

He minket mindig v gaszlal az a tudat, 
hogy innen örökre száműzte magát! -V D

Irodalom cs művészet.
Budavár visszafoglnlásn

(Benczúr Gyula festménye.)

Benczúr Gyula már csaknem elkészült 
Budavára visszafoglalását ábrázoló fes inényé- 
vel, amelyet még 1886-ban Budapest fővárosa 
rendelt meg nála huszonnégyezer tori,von

Az óriás méretű képen az a históriai jr- 
lonet van megörökítve, amikor Lotharingiai 
Károly herczeg a gvőz-es hadak élén bevonul 
a már elfoglalt várba.

A vár kövein ott fekszik holtan Abdur­
rahman, az utolsó budai hasa, szerecsen 
szolgája és egy magyar vitéz holtteste közt.

A keresztény hadak vezére pomp is an- 
daiuziai ménen ül; szintén liibbi vezértársai: 
Miksa Ernáiméi bajor herczeg, Savoyai Eugén 
herczeg, Baden! Lajos őrgróf, Koháry Pál, 
Eszlerházy János, Pálfy János, Bercsényi Mik- 
lós, Ballhány Ad mi Vak Bottyán.

A lovas csapat eőtt igvekszik a várba a 
hős Petneházy, akinek sebesült 1.alkarja te

AZ ELBU KOITÉR l.
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Nr bántsátok, no azt a nőt,
Ki ogy.szov vétőlI s elvsott,
R ti nőt mi hányszor meglevők 
S mi vetnénk rá azért k ö vet?

A természet rendelte ezt.
A bűnre ő rá született:
Kit oly hatalmas vágy eposzt,
Megőrül, hogy ha nem szeret.

Az élőt forrt erőibe,
A tűz kilnrl lángot kapott, 
hgy csókba lull lázas szive,
MR tolt : arról nőin tudhatott.

Bűnös a réten a virág,
11a linkéül nap felé hajol, —
A nap ellopja illafát,
Megfosztja szűzi bá)ilól.

A nő is arról nem tehet,
Szive órája hogyha üt.
A természeti.ok engedeti,
Ks megvan vetve mindenütt.

Kn nem vetlek meg tégedet,
Ku ónom. érzem is hibád.
Lehajtok hozzád : megvetett,
>> megcsókollak hervadt virág.

Ptikry Karoly

Ahogy a mama.
Irta: Vórlessy Gyula.

Belém szüretelt, elvett, s növel sze 
nvok voltunk mindaketten. ott keresett ken 
r I. ahol kapott. Segédjegyző lelt oda ha? 
(Ili mennyi nyomorúságot éltünk át ! Men 
kim s esztendei, amely e hervasztotia azn 
ifjúságunkat, szerelmünket ! Öregek lenti 
mindketten, mire az apád bejutott jegyzőn 
Akkor lujaiább azután tisztességesen meg 
I] Hűnk, de mii éri mar az a lialáirafár: 
cnibern k, akit az clot robotja akkorra n 
tönkretett. Mikor meghall az apád, nem ak 
lám, hogy reád is az a sors várion a 
ream :

feljöttünk ide a városba, hogy kilát 
lássalak, hogy tanitőné lehess, hogy mozi 
vesd a m igád kenyerét, hogy azután koséi 
mikor te is valamivé l ösz ősz, akkor szer. 
hole egv nckedvaló emberbe, aki nem küzl 
dések i lé akar vinni, de az élet igazi „\ 
godt boldogságának az útjára. Vége a terve 
nek i le hadani sem akarsz az én terveim 
tönkreteszed magad is cs őt is.

Kit anyám V — kérdi a leány oil 
gódott hangon.

- Akit szeretsz ! Vagy azt hiszed In: 
z nem fogja majd számon kérni tőled uh 

őznél ,j 'Vőjét, a nélkülözések és a kelleni 
fenségek nehéz óráiban ? Azt. hiszed, hogy 
'C'-eiem mámora cég el felet telni egy ege

c cU-ii út azt, hogy mia'lu eldob unk migunk- 
tól mindent ? Ne hidd ! Hanem azt hidd el, 
hogy Palid, mar most is inkább kénvszerü- 
scgből hozza meg érted azt az áldozatot, amit 
meghoz - mint va'ami nagy szerelemből. Hal­
lottam, hogy mielőtt mi felköltöztünk, a gaz­
dag hz-ntku liy Agnes körül forgolódott. Mond- 
jak, hogy a Hány is szerette, várt is volna 
reá, mig levizsgázik, boldog ember lehetett 
véna belőle ! Azután, hogy feljön ülik mi, azt 
hit te. hogy a régi barátság révén köte'essége 
veled felújítani a viszonyt s azt hiszi, hogy 
' z lámasznyujlása nélkül mi elvesztünk ; — 
a szive pádig j i. becsületet szív — hit fele­
ségül ak ír venni.

Nem igaz any un, nem igaz I —mond­
ja a leány zokogva.

- Gs ik adjál neki k buvót, mondd, hogy 
nem szereted, hogy nem letzel a felesége, mert 
mást szeretsz — meglásd, milyen boldogan 
vissza fog vonulni.

M 'gpróbálom anyám s ha úgy lesz, 
elMejtein örökre.

"nkor a férfi este felé eljön, nagy cso­
dálkozására a leány hidegen fogadja.

— Mi lebe Mariska ?
Semmi. Csak hálja, számot vetültem ma­

gáimnál a maga tegnapi k irdése után s szo- 
niurn eredményre jutottam. Nem szerelem az, 
ami minket ós tzekaposop, csak barátság. Nem 
erezem én maga iránt azt, amit leány erez a 
leni iránt; u.-ak úgy érzek iránta, mintha
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- Mariska ? - kérdezi a féríi, mi leite 
t ?

Semmi. Csak rosszul esik megmonda­
nom magának a választ, liogy nőm akarok a 
felesége lenni, mert nem szeretem.

— Nem igaz. Szeret. Valaki rágalmazott 
maga élőit, valaki hazudott rólam.

- Nőm szóltak. De érzem, hogy nem! 
szeretem A múltkor volt itt valaki, a kinek a 
kezében reszkeiett a kezem, a kinek a tekin­
tő le a vért az arezomba kergette, a kinek a 
szava lázba ejtelt. Érzem, hogy ez az igazi 
szerelem. A mit maga iránt érzek, az csak ba­
rátság.

— Ki az ?
Egy férfi, a kit szeretek.

— A nevét ?
— Majd megtudja. Csak arra kérem, no 

jöjjön többet ide! Az gyanakodó termeszein, 
féltékeny lenne magára.

A féri! megragadja a leány kezét oly erő­
sen, hogy ez felszisszen fájdalmában, s úgy 
kiáltja : —■ A nevet akarom tudni !

— Semmi köze hozzá 1
— Igaza van. Nincs közöm hozzá I — 

mondja a férfi kétségbeesett hangon, reszkető 
ajakkal. Elmegyek !

— Hát nem szeretsz ? — sikolt fel a
leány.

— Meghalnék, ha nem szeretnél — fordul 
vissza a férfi, s meg előtörő könyeit letöröli, 
reszkető karral öleli magához kedvesét :

Látod édes, a játék is m-'grikato!t
A mama is kijött a másik szobából :
— llát el akarja venni a Mariskát .- 

Kineveztek I kiáltja örömmel a férfi 
i'i a kinevezésem, csak nem akartam Maris­
kának mjndjárt megmutatni.

S azután a hivatalos lapot odadobva az 
asztalra, átöleli a mamát éi elkezd vele tán 
czolni.

— Édes mama, én vagyak a legboldo­
gabb ember a világon.

— Ugyan ne bomoljon Fali — mondja 
a mama tréfás nehezteléssel, inkább szt mondja 
meg, b./gy hogy fognak megélni abból a kis 
lize ésiikből.

A"ogy a mamitok megéltek, — mond­
ja nevetve Mariska. — S inig az öreg asz- 
szony előtörő künyein látja a reájuk váró 
szőne ru életet ; — a két boldog sz »re ines 
egymást átölelve látja a jövőt, rózsásnak, — 
szépnek, gyönyörűséggel, szerelemmel t dinek.

Pedig bizony csak olyan lesz az, mint a 
mamáé vöt és egyszer majd ongysokára Ma­
riska mama is meg fogja próbálni, hogy egy kis 
Mariskát leb azé jen egy ostoba házasságról 
de bizonyara az ő s-avatlak is olyan kévév 
foganatja lesz mint most a mamáénak.

Mert a becsületes, szegény szerelmes em­
berek szomorú útja ebire ki van mérve és 
mindnyája mosolyogva indul el rajta, hogy 
azután roskadozva érjen a végére . . .

(Vége.)

■' 'ini jó pajtásom lenne. Nem szerelem o: 
*' 'el. Minek lenn ik én a maga fele

A férfi tréfának nézi a dolgot s meg 
‘ '■"l a a leánv kezét, mosolyogva mondja

— Bizonyosan játszik ! Melyik darabba 
1 dia ezt a jelen tét ?

A leány lehajtja a fej111 é< úgy mondja
— Lássa, ne hozzon maga érten 

áldozatot. Nem érdemiem meg. Nem szereteti 
11,1 '»agat. S talán maga sem engem?

— Jobban mint az életemettérti.
A leány lehajtja a fejét és

semmit.
Szótlanul ülnek egvmás mellett 

"d b, a 1 rli pedig figyelemmel nézi a inunk 
'j'"1" kezecskét, mely nem sz ‘p, nem is fein 

neki no ón azért olyan drága, mert u 
össze van szurkolva, úgy ki va i dolgozva.

A másik szobában a mama ül. l.gy te 
'""liba olvasna egy összeszakadozott tábla 
könyvből,

A könyv báláról egy darab piszkos pa| 
dyt’g bn Kölosönkönyvtari szám.

A hali óra mutatója csendes perczegés 
megy odébb,a törött iivegii, zöld papirernyő' 

bonoitt lámpa pedig félhomályba borítja 
szoba szegényes bútorait, a szohekemegkopc 
fipsz-zövetét, a kóozos.kirongyoli szélű pokróc 
“ *’kopott fényű asztalt s a varrása fölé ha 
s;|padt leányarezot.

súgja

nem

Vai r

Wx-vi

van kötve s mellette feszület lel a kezében Tü­
zes Gábor barát, a híres tüzér, aki olv 
döntő szerepet játszóit a budai vár vissza­
foglalásában.

A vezérek képei mind eeykoru metszetek 
után készültek csak a Tüzes Gábor alakjához 
szolgált mintául (lyenes László, a nemzeti 
színház tagja.

A vezérek nyomában a kuruez vitézek 
és n bajor csapatok nyomulnak a várba, hol 
lovas kürtös jelzi a diadalmas sereg bevo- 
nubVái.

A Ferdinánd-kapu sötét boltívein tu! 
látszik a Gellérthegy s a kéklő Duna.

Az összes alakok egykorit fényes jelme­
zeket viselnek s a kép hatása amellett, hogy 
mozgalma-*, mégis a legnagyobb mértekben 
monumentális.

A hatalmas művészi alkotást a kiállítás 
le "'-latoi a főváros paVillonjában fogják meg­
nézhetni, bár a művészek jobb szeretnék, ha 
a lobbi képzőművészen alkotások közt a mü- 
I - írnokban helyeznék el. Abból a szempont­
ból imlu nnk ki hogy a jelenkori magyar mű- 
veszet berni! alása hiányos volna, ha a buda- 
C s'i le-lőmüvészck mesterének e nagyszabású 
képét kiszakítanák onnan,

Ez irányban már mozgalmat is ioditot- 
d. ami* \ sikere elé a fővárosi tanács 
a I-'.ha fog akadályt gördíteni

Szabadságkarczi emlékek Sok becses 
I I'"'io iiiii odatol ölel lel a Kolozsvárt meg- 
jt im l,1;i ne mi Lapok legújabb száma, mely 
Len gazdag tartalommal jelent meg, Kői egy

espvru.« v r-ben buzdítja a magyar leá-
I b - V el ne felejt -1■ k a honvedek sir- 

i : Avillan Bemről Oirnilz várában két ismé­
idén verse’ közöl s közli az oltnüezi vár-

: rat. A Horvútb-félö összesküvés- 
latoknt hoz. li-reczky Máthéról a 

; hires pomologusról és 48-as hon- 
1 gvi'Ori tanártársa Lövői Klára közöl 

: irt'nelmi adatokat »Összezördülés 
fal» czimén, a Mát yás-hu - 

’’d bői Koós Ferenc/.tol közöl édekes epi 
■ A l'p Ka ni ez Ágoston egyetemi tanár 

torit érdekes feljegyzéseinek 
dear közli. Az óreg honvédek segítéséről 
ijeko'tinó czikket közöl Igen érdekes a 

fejein az erdéyi oláhok garázdálkodásáról 
hozott történelmi adatok. A »Halálozások» 
rovat is, fájdalom, igen népes. A különfélék 
j’nv dalian érdelv s az a szomorú statisztika, 
li".'v bányán h-ltak el a budapesti honvéd 
ie -' (.‘dékbazban sz utóbbi négy év alatt ? -. 

oiiöei százra évenkint 1 o.ü halálozás esik.

Színház és zene.
Charlei nénje. A londoni matróz szin- 

Miazbmi kerü l pár évvel ezelőtt elő e bohó­
zat a hol vastag komikumánál, sőt sok helyütt 
drasztikus voltánál fogva a charlei nénje dia­
dalt aratott. Hódítva járta be a Csarli nénié 
az összes európai színpadokat s így jutott ne­
künk is osztályrészül Az este kongott ugyan 
az ürességtől a színház, úgy hogy a bérlőkön 
es újságírókon kívül alig volt valaki a szín­
házban mindazonáltal gyakran tűrt ki harsogó 
katzagásban a publikum s úgy Iái.szolt, hogy 
egy cseppet sem idegenkedik a C h a r I i 
n e 11 j e Ízetlenségeitől. Maga az előadás a 
közé tartozott. R ózsa hegyi (az ál Cliarli 
neeje) ugyan többel engedőit meg magának 
mint a mennyit szabad lett volna, mindazon- 
ailal tetszett és tapsolták. A többiek T a p öl­
ei z a y, S á n d o r, S z a t h m á r y és K r é- 
ui e r, lu a be'eg N y i I a s s y szerepét ját­
szol la meg állták helyüket. A mn szerepekben 
' ■ 9 e r n y, li o g y ó, B a j n ó c z y cs I, u b- 
r I n c z ne excelláltak.

Ki lesz a tenorista. Megyeri Dezső a 
kolozsvári színházigazgatója ezen a bélen ér 
kezik Nagyváradra, hogy bemuta sa a nagy- 
várudi szmügvi bizottságnak teljesen szerve- 
ze t szi.itársalatu névsorát, a mclylvel nyáron 
a nagyváradi színkörben fog működni. Mint 
értesülünk, tenoristának a legkitűnőbb hangú 
és zeneileg is legképzettebb magyar vidéki 
énekest, Mezey Mihályt szerződletie, a ki már 
az elmúlt saisonokból jó ismerőse, sőt mond-• 
Itatni kedvencze a nagyváradi kösönségnek. 
Különben Mezey Mihályt a magyar királyi ope­
raház is meghívta vendégfellépésre és ott áp­
rilis hóban Hunyady Lászlót fogja já’szani.

Premierek a nemzeti színházban, flerczeg 
l1 erencz Hontby háza czimii színmüvének fő­
próbája e hó 13 án csütörtökön d. e. tO-kor 
lesz, másnap lesz aztán a bemutató. Egy hétre 
rá, f ;br. 21-én sz inrekerul Szomory Dezső I 
Mvanásos színmüve Péntek ebe s vele Cavaloli 
szintén 1 felvohúsos színmüve Jefta leánya 
és Fed ró gróf I egy felyonásos vigjá'éka : 
A/ egyetlen leány. Márczius hóban Prevosl 
Mai czei Századvégi lányok czimii bárom fel - 
vonásos színmüve kerül bemuta'óru. Tervben 
volt, hogy B o s n y á k Zoltán a b é k e- 
b i r ó cz.mil ereded l ámáját adják már- 
czius hóban, — de a színház igazgatója 
czúlszerünbivk találja, — hogy az eredeti 
újdonságok közölt egy-egy kiválóbb külföldi

müvet mutasson be. Az Alkibiadesz, a Holló 
az Elvélhatailanok, a Megyei élet s a Hontby 
háza sűrű egymásutánban követik egymást s 
az eredeti müvek e sorát igen helyesen sza­
kítja meg a Századvégi lányok előadása.

Tanügy
Szózat a fáraók sírján. Több levél őrke- 

zett már haza ami magyar tanárok részéről 
a kik Egyiptomban vannak most lanulmény- 
uton érbekc-i ezek közül a Laudon István dr 
ungvári tanáré, a ki a társaságnak a pirami­
sokhoz lett kirándulását Írja le egyebek közöt, 
Nem regen a kairói Cheops gúlát mószta meg 
az expediczió több tagja. A tetőre értek eb 
énekéit le ott idegen földön a Szózatot, mely 
imán most hangzott el első ízben a fáraók 
sírja tele; Platz Hnnifácz dr. meg az ex- 
pediczm tengeri útját s a Mózes forrásokhoz 
te t kirán maisát írja le leveléb-n. A Kleopátra 
gozoso,! utaztak József Ágost főherczeggel és 
a feleségével Briudismél óriási tengeri szél­
vész er to el a hajót s az utazók, köztük a fő- 
berczeg is tengeri betegségbe estek. A föher-
vihar^Z Sllial0mma! éltH ,u első tengeri

IvC'iKÍkivüli városi közgyűlés.

Dfcbreczcn, február 5.
Ma délelőtt küldötte szét n polgármes• 

len hivatal a város köztörvényhatósági bizo t- 
s 'g tagjainak a lőispán diai kibocsájtott meg­
hívásokat u folyó 189(1. évi február hó 7-dik 
napján pénteken délelőtt il órakor a várus- 
b'i/a nagy tanácsú tonen tartandó rendkívüli 
buollsagi közgyűlésre, melynek tárgyai a 
következők ;

t. A közös hadseregbeli lovassági luk- 
tinya élesité éhez szükséges földterület meg- 
sz rzé-ének szavazat utjáni eldöntése.

2. Tanácsi e ól erjesztés ; a magyar nem- 
zet ezredéves fennállásának emlékére Bu-la- 
pesien rendezet Országos kiállításon év Or- 
sságos ünnep lyeu a város általi részvétellel 

együtt jaró kiadások megállapítása iránt.
8. Ugyanaz: a városi dalegyletuek a fenti 

alkalomul d tartandó or.vz. dalárünnep 'lycni 
icsztvebetvs czéljuból szük-égcs sog-ly iránti 
kérelmére.

i. Ugyanaz : u városi egységes bor- 
logj aszta I ii etek szedheiésó; e készített sza­
bályrendeletre.

o. Ugyanaz : némely szakbizottságuk ki­
egészítésé iránt.

-S.V
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Magyarok Amerikáb an.
Református egyházmegye alapítása. —

Az amerikai magyarság körében már ré­
gen megindult a mozgalom a k(Iliin reformá­
tus magyar egyházmegye alapítása iránt

Most e tervük sikerült is.
Szinte epokálisnak mondható az az ese­

mény. a mc'y Amerikába szakadt református 
vallásu honfitársaink körében az önálló egy­
házmegyei hálósig megalakulásával végbe­
ment.

Nagy jelentőségű, a protestáns magyar­
ság jövendő fejlődésére, m izgalmaik irányításá­
ra szinte előre kiszámilhntlan hatású az a 
'< tty, bogy a mintegy 50.000 protestáns magyar" 
emanczipálla magát az angol egyházi batósá 
gok alól s kozigazga ási, törvénykezési, bí­
ráskodási és fegielmi ügyekben teljesen külön 
allo, csak a legfőbb zsinati kormányzattal 
szemben t -lelösseggel tartozó egyházi hatósá­
got alko'ott.

Az egyes gyű ekezelek maguk intézhetik 
el ezután ügyeiket, orvoso'h itják bajaikat, ki­
ég szili'j szervei részel kén -zendik ezut m nem

lapunk olvasóit, az amerikai prut. magyarok 
nagyfontosságu mozgalmairól, a következő :

1 A jelen volt magyar ref. lelkész! kar 
hivatalosan és ünnepélyesen megalakitottnak

egyház- 
espere-sé

nek. Helyettes esperesünk áldó imája zí 
a nagyfontosságu egyházmegyei gyűlést"

Utóhangok a Miklós Üg>
(Távirati tudósításunk)

Miskolcz, fel
Alig, hogy a nagy senzátiót 

elmosódhatlan emlékeivel 
tértünk
— ismét M i k I ó

ünnepélyese 
nyilvánítja az amerikai mag 
megyét. Elnökké, illetőleg helyettes 
Ferenuzy F. pittsburgi lelkész választatik. Jegy 
ző Kalassy S. m.-karmeli lelkész. Jelen van 
nak : Ferenczy F. pittsburgi, Demeter li. new 
yorki, Harsány! S. clevelandi, Jurányi G. tren- 
toni, Kaüissy S. karineli lelkészek.

r. 4. 
keltő ese 

szépe ti napirendre 
mint miskolezi munkatársunk irj, 

3 GYula további sorsa f„l"
lalkoztat benőnket.

Ugyanis — mint munkatársunk irj i __ 
Miklós Gyuláról két féle versió kering■ az 
egyik szerint a főispán fényes elégtételt nyír 

a mit egyik bizalmas emberének megtávi­
ratozott, — a másik szerint Miklós 
D a m h ‘ 11 gyár igazgatója lolt. Ez utóbbi hir 
azonban még megerősítésre vár ; de ha igv js 
all a dolog, az ember mintegy önkéntelenül ,s 
a inue/zin kenetteljes szavaival felkiálthat 
»Allah ekber !■

S ime ezt a pár nap óla élő halottá 
varázsolt embert a végzet felemelő keze mily 
csodásán kárpó'olta.

De minket mindig v gasztal az a tudat, 
hogy innen örökre száműzte magát t u n

Távol volt

memorandumban. A mis-zió megadta a jogot 
külön egyházmegye alakítására, közereje tör­
vények hozására, bíráskodás s fegyelem gya 
koriás ira,

3. Tisztelgés Deselfv kunmlnál s dr. 
Progh angol főlelkésznél.

4. A S.-norvalki lemplomszentelés el- 
halasztaiik.

5. Egyházi törvények mega kotásával, a 
zsinati löi vények szem e'őtt tartása mellett, 
megbíználak : Harsány! S, Demeter B Ka-

mátus ka'ekizmus készítésével 
Harsányi S., Demeter B., Ka- 
zek. Törvények és a katekizmus 
Garmelbeu tartandó egyetemes 
tn fognak megvilattatni, az egyes 
képviselői által alá raUatni s

az angol ref. misszió ez id 
magyar reí. egyházat tar1, fenn, i 
lycz büféink zeli szempontból, évi 
log 1250 írttal.

Ez á dósat ai szemben csak 
jogot tartotta fönn magának, de 
lelkűén még erről is lemondott a 
lelkószikar ama kifejezett óhajár 
amerikai magyar ref. egyházai; ki 
■szél képezzék a honi egyetemes 
egyháznak.

Közös tanácskozás folytatása 
házinegve szervezetének megalk 
jöttek össze az Egyesült-Állam 
működő magyar ref. lelkészek 'jen 
• erjedő napjain PitUburgba, hol é| 
*'irli't negyedévi gyűlését a misszió 

Az egyházmegyei jogyzűköny 
melynek a'apján következőkben

Irodalom os művészét
Budavár visszafoglalása

(Benczúr Gyula festménye.) 
Benczúr Gyula már csaknem c l, 

Budavára visszafoglalását ábrázoló fésűn 
vei, amelyet még 1886-ban Budapest fői 
rendelt meg nála huszonnégyezer féri i o 

Az óriás méretű képen az a hislúr 
lenet van megörökítve, amikor Bolhái 
Karoly lierczeg a győz1 es hadak élén be

leiőleg
1500, lile

:t lelke

"'ml iJeme'er, ünnepi szónoldato 
sányi lelkész tartottak.

A közgyűléseket lermészc 
annyiszor magyaros ebéd követte, 
idegenben lakó honfitársaink neitájékoztatjuk várba r.

1 aikarji

\ «iihíiiiKi /ii;\” n na aj a hí úgy ;i mama.
irta: Vértessy Gyula.
szeretett, elvett, s nrvel szegé- 

mindaketton, ott kereseti kenyé­
rit. Segédjegyző lett odahaza I 
lyomoruságot éltünk ál ! Mennyi 
lói, amely eUierviisztotia azután 

szerelmünket ! Öregek leltünk 
l je lyzőnek. 
lesen inegét- 
halálrafáradt 

akkorra már 
d, nem aknr- 
várjon, ami

é elen at azt, hogy mia'ta eldob unk migunk- 
tól mindent ? Ne hidd 1 Hanem azt hidd el, 
hogy Palid, már most is inkább kényszerű­
ségből hozza meg érted azt az áldozatot, arait 
meghoz - mint va ami nagy szerelemből. Hal­
lottam, hogy mielőtt mi felköltöztünk, a gaz­
dag Szsntku liy Ágnes körül forgolódott. Mond­
ják, hogy a leány is szerette, várt is volna 
reá, míg levizsgázik, boldog ember lehetett 
Vü!na belőle ! Azután, hogy feljöttünk mi, azt 
bitte, hogy a régi barátság révén köle'ességé 
veled felújítani a viszonyt s azt hiszi, hogy 

z ő támasznyujtása nélkül mi elvesztünk ; — 
a szive pádig jő, becsületes szív — htl fele­
ségül ak ír venni.

Nem igaz anyám, nem igaz ! —mond­
át a leány zokogva.

‘ Csak adjál neki k buvót, mondd, hogy 
nem szereted, hogy nem leszel a felesége, mert 
mást szeretsz — meglásd, milyen boldogan 
vissza log vonulni.

Megpróbálom anyám s ha úgy lesz, 
elltilejtein örökre.

l',s mikor a férfi este fel í eljön, nagy cso­
dálkozására a leány hidegen fogadja. 

r Mi lelte Mariska?
Semmi. Csak látja, számot vetettem ma­

gammal a tnaga tegnapi k irdése után s szo- 
mur" ored nényre jutottam. Nem szerelem az, 
ami minket összekapcsolt, csak barátság. Nem 
erezem én maga iránt azt, amit leány erez a 
etfi iránt; csak úgy érzek iránta, mintha

E I» B U KOTTER 1

kmos esztendőt, amely 
ifjúságunkat, szereim 
m nid ketten, mire az m 
Akkor legalább azután 
hétiünk, do mit ért n 
embern k, akit az élet 
tönkretett. Mikor megli 
lám, hogy reád is az a sors 
ream :

Feljöttünk ide a városba, I 
lassalak, hogy tanítóm, lehess, 
rmsd a m igád kenyerét, hogy az 
mikor te is valamivé lnszjsz, al 
bele egy nekedvaló emberbe, aki 
dósok I le akar vinni, de az élet 
godt boldogságának az utjara. Vége" 
nek ! Te hadam sem akarsz az én 
tönkreteszed magad is és őt is.

-- Kit anyám ? — kérdi a lot 
godott hangon.

— Akit szeretsz ! Vagy azt bis 
'z nR|t> fogja majd számon kérni ti 
sziléi j ivőjét, a nélkülözések és a 
lenségek nehéz óráiban ? Azt hiszed 
'•■zen iem mámora c ég eltelethetni t

A Imiire ö rá született:
Kit oly hatalmas vágy eposzt, 
Megörül, hogy ha nem szeret.

Az élet forrt ereibe,
A Iiiz kilör! lángot kapott, 
hgy csókba fűlt lázas szive,
Mii telt arról nem I ml hatolt

• nos a réten a virág, 
önként nap felé hajol 

nap ellopja illalát,
*gfosztja sziizi bajitól.

hogyha ül
A természet ingedell

mindenütt,

nem vetlek meg tégedet, 
h.n eriom. érzem is hibád, 
Uehajlok hozzád : megvétel! 
•S megcsókollak hervadt virán

Pükry Károly.

HP
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van kötve s mellette feszülettel a kezében Tü­
zes Gábor barát, a hires tüzér, aki olv 
(lönIC szerepet játszott a budai vár vissza­
foglalásában.

A vezérek képei mind egykorú metszetek 
után készültek csak a Tüzes Gábor alakjához 

I szolgált mintául Gyenos László, a nemzeti
i színház tagja.

A vezérek nyomában a kutucz vitézek 
és a bajor csapatok nyomulnak a várba, hol 
lovas kürtös jelzi a diadalmas sere" bevo- 

' milá-ál.
A Ferdinánd-kapu sötét boltívein tu! 

látszik a Gellérthegy s a kéklő Duna.
Az összes alakok egykorú fényes jelme­

zeket viselnek s a kép hatása amellett, hogy 
mozgalmas, mégis a legnagyobb mértékben

■ monumentális.
A hatalmas művészi alkotást a kiállítás

■ F> oval i a főváros pavilonjában fogják meg- 
I nc/.h tni, bár a művészek jobb szeretnék, ha 
I a viiilii képzőművészeti alkotások közt a mü- 
I csarnokban helyeznék el. Abból a szempont­

ból in in nak ki hogy a jelenkori magyar mü-
! vt -zet b. mn alása hiányos volna, ha a buda- 

[I - a tcstdmüvészek mesf erének e nagyszabású 
! köpet kiszakítanák onnan.

Kz irányban már mozgalmat is iuditot-
■ bi . :,mc y sikere elé a fővárosi tanács 

I a uh a fog akadályt gördíteni
Szabadságharcai emlékek Sok becses 

I I r'énclmi dalol öt el lel a Kolozsvárt mug- 
I jeo'iiő L:t nemi Lapok legújabb száma, mely

■ 1 cn gazdag tartalommal jelent meg, E ől egy
■ öreg esperes w r-ben buzdítja a magyar leá-

voket. it vv el ne felejtsék a honvedek sir-
■ 1 1 Azután Bemről Oimilz várában két isme-
I fáién verse’ közöl s közli az olmüczi vár-'

:''n!yuk : t". rát. A Horváth-féla összesküvés- 
■ ;i I- nj adatokat hoz. Bercczky Máthéról a 

i is hires pomologusról és 48-as hon-
■ vedrö gykori tanártársa Löwi Klára közöl 

l ' e s liirtcnelini adatokat »Ö-szezördnh s
briingygyal» czimén, a Mátyás-huszárok

m ' 'suáehől Kons Fcrencztul közöl édekes epi
I ’ |,l!> A lap Ka ni ez Agi-ton egyetemi tanár
■ 1 apjanak ogt kora erdekes feljegyzéseinek
■ !:ll:ls:i közli. Az öreg honvédek segité •érői
■ j" b lajéko taló csikket közöl. Igen érdekes a
■ j'ö'Em "z erdé yi oláhok garázdá'kodásüpól
■ 1 ! ' n ‘Imi adatok. A »Halálozásuk»

lovai is, fájllá lom, igen népes. A különfélék 
vovaóiban érdekes az a szomorú statisztika, 
o v banyan haltak el a budapesti borivód 
a; i vilékhazban az utóbbi négy év alatt ? —• 
Mádon százra évenkint 15.5 halálozás esik.

Színház és zene.
Charlci nénje. A londoni matróz szín­

házban kerti t pár évvel ezelőtt elő e bohó­
zat a hol vastag ku mikumánál. sőt sok helyütt 
drasztikus voltánál fogva a charlei nénje dia­
dalt aratott. Hódítva járta be a Csárli nénié 
az összes európai színpadokat s Így jutott ne­
künk is osztályrészül Az este kongott ugyan 
az ürességtől a színház, úgy hogy a bérlőkön 
és újságírókon kívül alig volt valaki a szín­
házban mindazonáltal gyakran tört ki harsogó 
katzagasban a publikum s úgy látszott, hogy 
egy cseppet sem idegenkedik a C h a r I i 
n e n j e ízetlenségeitől. Maga az előadás a 
köze tartozott. R ó z s a h e g y i (az ál Charli 
nenje) ugyan többet engedett meg magának 
mmt a mennyit szabad lett volna, mindazon­
által tetszett és tapsolták. A többiek T a p ol- 
c z a y, S á n d o r, S z a t li m á r y és K r é- 
m e r, ki a beteg Ny i las* y szerepét ját­
szotta meg Riták helyüket. A női szerepekben 
t. s o r n y, I! o g y ó, U a j n ó c z y és I, u b- 
nncz ne excelláltak.

Ki lesz a tenorista. Megyeri Dezső a 
kolozsvári színházigazgatója ezen a hólen ét­
kezik Nagyváradra, hogy b inuta sa a nagy­
váradi szinügvi bizottságnak teljes-n szervi­
ze t szí..‘társulata névsorát, a melylyel nyáron 
“ nagyváradi színkörben fog működni. Mint 
értesüliiuk, tenoristának a legkitűnőbb hangú 
és zeneileg is legkéjteeltcbb magyar vidéki 
énekest, Mezey Mihályt szerződtette, a ki már 
az elmúlt saisonokból jó ismerős -, sőt mond- 
liatiii kedveueze a nagyváradi kösön égnek. 
Különben Mezey Mihályt a magyar királyi ope­
rához is meghívta vendégfellépésre és ott up- 
filis hóban Hunyady Lászlóit fogja já'szani.

Premierek a nemzeti színházban. Herczeg 
Ferenez Honthy háza czinni szinthiivének fő­
próbája e hó 13 án csütörtökön d. e. 10-kor 
lesz. másnap lesz aztán a bemutató. Egy beire 
rá, fíbr. 21-én sz inrol-erul Rzomory Dezső 1 
f-Ivonásos színmüve Pép tök üde s vele Cavaioli 
szinten l felvonásos színmüve delta leánya 
es Fcdró gróf I egy felvonásos rigj.Téka : 
Az egyetlen leány. Alárczius hóban Prevost 
Muiczei Századvégi Ián de ez;mii hótrotn fel 
vonásos szintrp'ive körűi bomuta'óra. Tervien 
volt, hogy B o s n y a k Zoltán a b é k e- 
b i r ó ez. mii eroded d a máját adják már- 
czius hóban, — de a színház igazgatója

müvet mutasson be. Az Alkibiadesz, a Holló 
az Elválhatailanok, a Megyei élet s a Honthy 
háza siirii egymásutánban követik egymást s 
az eredeti müvek e sorát igen helyesen sza­
kítja meg a Századvégi lányok előadása.

Tanügy

c/.élszei tiobm k találja, 
újdonságok között egy-egy

hogy az eredeti 
kiválóbb külföldi

' mii jó pajtásom lenne. Nem szerelem ez, 
lu -zi.Tctet, Minek lennek én a maga fele-

A férfi tréfának nézi a d >lgot s meg- 
tMikulva a leány kezét, mosolyogva mondja:

- Bizonyosan játszik ! Melyik darabban 
lattá ezl a jelen tét ?

A leány lehajtja a fej * t é< úgy mondja :
) Lássa, ne hozzon maga értein

udozatot. Nem érdemiem meg. Nem szeretem 
111 magát. S talán maga sem engem?

Jobban mint az életemet — súgja aívni.
A leány lehajtja a fejét és nem szól 

semmit.
Szótlanul ülnek egvmás mellett. Varr tn- 

1'' ,a I-1 li pedig figyelemmel nézi a munkál-
..... 'Czcrskei, mely nem sz ■ p, nem is fehér,

nők' talán azért olyan drága, mert úgy 
ussze v:in szurkaivá, úgy ki van dolgozva,

‘V másik szobában a mama iil Lgy te z, 
'"mlba olvasna egy összeszukadozott tábláin 
könyvből.

A könyv háláról egy darab piszkos papír 
utyeg |e. Kölcsönkönyvtari szám.

A lali óra mutatója csendes perczegéssel 
megy odébb, a törött Uvegü, zöld papirernyővel 
mhon'ott lámpa pedig félhomályba borítja a 
«oha szegényes bútorait, a széhekemegkopott 
ipsz-zovetét, a kurzus,kirongyob szélű pokrócot, 

a lekopott fényű asztalt s a varrása fölé hajló 
»apadt leányarezot,"

- Mariska ? — kérdezi a férfi, mi lelte 
magát ?

Semmi. Csak rosszul esik megmonda­
nom magúnak a választ, hogy nem akarok a 
felesége lenni, mert nem szeretem.

- Nem igaz. Szeret. Valaki rágalmazott 
maga elölt, valaki hazudott rólam.

- Niím szóltak. De érzem, hogy nem 
szeretem A múltkor volt itt valaki, a kinek a 
kezében reszketett a kezem, a kinek a tekin­
tető a vért az arczoinha kergette, a kinek a 
szava lázba ejtett. Érzem, hogy ez az igazi 
szerelem. A mit maga iránt érzek, az csak ba­
rátság

— Ki az ?
Egy férfi, a kit szeretek.

—■ A nevét?
— Majd megtudja. Csak arra kérem, ne 

jöjjön többet ide! Az gyanakodó természetű, 
féltékeny lenne magára.

A férfi megragadj < a leány kezét oly erő­
sen, hogy ez felszisszen fájdalmában, s úgy 
kiállja : — A nevet akarom tudni 1

— Semmi köze hozzá !
— Igaza van. Nincs közöm hozzá ! -— 

mondja a lórii kétségbeeselt hangon, reszkető 
ajakkal. Elmegyek 1

— llát nem szeretsz ? — sikolt fel a
leány.

— Meghalnék, ha nem szeretnél — fordul 
vissza a férfi, s meg előtörő konyáit letöröli, 
reszkető karral öleli magához kedvesét :

Szózat a faradk sírján. Több levél érke- 
zett már haza ama magyar tanárok részéről, 
a kik Egyiptomban vannak most lanulmúnv- 
ulon érbekes ezek közül a Laudon István dr 
ungvári tanáré, a ki a társaságnak a pirami­
sokhoz lett kirándulását Írja le egyebek között 
Nem régen a kairói Cheops gúlát mészla meg 
az expodiczió több tagja. A tetőre értek, el­
énekelt 'k olt idegen földön a Szózatot, mely 
tálán most hangzott el első Ízben a fáraók 
sírja tele, '. Platz Bnnifácz dr. meg az ex- 
pediczio tengeri útját s a Mózes forrásokhoz 
le t kiran ollósát írja le levelei) n. A Kleopátra 
gőzösen utaztak József Ágost föherczeggel és 
a feleségével Briudisinél óriási tengeri szél­
vész orte el a hajót s az utazók, köztük a fő- 
"erczeg is tengeri bcRgségbe estek. A fölier- 
czeg ez alkalommal élte m az első tengeri 
vihart.

Ivendkh üli városi közgyűlés.
Dt breczen, február 5.

Ma délelőtt küldötte szét a polgármes- 
len hivatal a v áros k őz tő r vény ha tósági hizmt- 
s'g tagjainak a lőispáu altul kihocsájlott nieg- 
hivasok.it a folyó 189(1. évi február hó 7-dik 
napján pénteken délelőtt 9 órakor a város­
háza nagy tanácsú ívben tartandó rendkívüli 
bizottsági közgyűlésre, melynek tárgyai a 
következők :

1. a közős hadseregbeli lovassági lak- 
' 'nya őtesité éhez szükséges földterület me i - 
sz v/.é-eiiek szavazat uljáni eldöntése.

2. Tanácsi e ül erjesztés : a magyar nem­
zőt ezredéves fennállás,inak emlékére Bu Ia- 
pes'en rendezel Országos kiálliiáson és Or­
szágos ünnepélyen a varos általi részvétellel 
együtt járó kiadósok megállapítása iránt.

Lgyanaz : a városi dalegyletnek a lenn 
alkaloimn ;1 tartandó Orsz. dalárünnep dyep i 
résztvchelés czéljaból szük-égcs seg-ly iruiti 
kérelmére.

í. Ugyanaz: a városi egységes bor­
ing! aszta I il elek szodhoiésó e készített sza­
bályrendeletre.

o. Ugyanaz : némely szakbizottságok ki­
egészítése iránt.

Látod édes, a játék is m-’grikato I.
A mama is kijött a másik szobából :

- Hal el akarja venni a Mariskát '?
Kineveztek ! kiállja örömmel a féri! 

i'l a kinevezésein, csak nem akartam Maris­
kának mjndjárl megmutatni.

S aziiian a hivatalos lapot odadobva az
asztalra, átöleli a mamát és elkezd vele lan
ezolni.

— Édes mama, én vagyok a legboldo­
gabb ember a világon.

... Ugyan ne bomoljon Pali — mondja
a mam i tréfás nehezteléssel, inkább szt mondja 
meg, hogy hogy fognak megélni abból a kis
11 ze (isiikből.

Ahogy a mamáék megéllek, - mond­
ja nevetve Mariska. — S míg az öreg asz- 
szony előtörő konyáin látja a reájuk váró 
szőni1 ru életet ; -—- a két boldog sz 're ines 
egymást átölelve látja a jövőt, rózsásnak, — 
szépnek, gyönyörűséggé1, szerelőmmel Minek .

Pedig bizony csak olyan lesz az. mint a 
maináé vöt. es egysirr majd nagysokára Ma­
riska mama is me.; fogja próbálni, hogy egy kis 
Mariskái leb szó jen ,-gy ostoba házasságról 
de bizonyára az ö s-,uv,inak is olyan kevés’ 
foganatja lesz mint most a m imáénak.

Alert a becsületes, szegény szerelmes em­
berek szomorú útja el ire ki van mérve és 
mindnyája mosolyogva indul el rajta, hogy 
azután roskadozva érjen a végére . .

(Vége.)
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Újdonságok.
* Békésy Gyula temetése. Ma délután 

temették el a szerencsétlent, halálba kergetett 
tankerületi főigazgatót, Békési Gyulát. A ra­
vatalnál nem akarunk váddal illetni senkit 
sem, de annyit konstatálnunk kell, hogy a 
törvényszéki Ítélet adta kezébe a szerencsét­
len embernek a fegyvert. A váratlan szeren­
csétlenségtől mélyen sújtott család a haláleset­
ről a következő gyászjelentést adta ki:

Özv. Békési Gyuláné szül. Kubák Mária 
mint neje, Gyu'a, Béla, Mariska és Jenő mint 
gyermekei ttgy a maguk, valamint rokonaik 
nevében is fajdalomtelt szívvel tudatják a leg­
jobb férj, illetve apa és rokonnak Békési 
Gyula kir. tanácsos, tankerületi főigazgatónak 
élete 49-ik, boldog házasságának 11-ik évében 
folyó hó 3-án dé után bekövetkezett gyászos 
e'hunytát. A boldogult hűlt tetemei folyó hó 
5-én dé'után lel 3 órakor fognak a Kis-mester- 
utcza 1384. számú háznál tartandó rövid ima 
után a Kossuth-utczai temetőben örök nyuga­
lomra helyeztetni. Debreczen, 1890. február 4. 
Béke lengjen hamvai lelett!

A temetésen a helybeli iskolák tanári­
kara és ifjúsága tejes számmal részt vett A 
halottasház szorongásig megtelt a résztvevő 
szomorú közönséggel. A koszorúk egészen be­
födtek a ravatalt, a szalagon a következő fel­
iratokat olvastuk:

A nagykárolyi főgyinnazium ifjúsága — 
szeretett főigazgatójának, kegyelet és há‘a je­
léül. Kutliy Béla — Édes lesz olt megpihenni.

Egykori igazgatójának — a debreczeni 
ev. ref. főgyinnazium tanárkára. Szeretett fő­
ig zgatójának —■ a debreczeni főreáliskola ta­
nárkára. Szereted főigazgató] inak — a szen­
tesi főgimnázium tanárkara.

Szeretett főigazgatójának — nagykárolyi 
tvgymii. tanárkára. — Kegyelete és hálája je­
leid — kisújszállási ev. ref. egyház. A becsü­
let halottjának — Dr. Kardos Samu, Szeretett 
főigazgatójának a debreczeni főreáliskola 
tanulóifjúsága. Tisztelete jeléül a — mezőtúri 
f icymnaziutn tanárkara. Szerelete jeléül — a 
miskolczi r. katb. ftgymuazium tanárkara. Gyula 
bácsinak — Ilon, Gizella. Gyula bácsinak — 
Irma. Szeretett főigazgatójának a debreczeni 
r. katli. gymnasium tanártestülete. Szeretett 
főigazgatójának — a kisújszállási ev. ref. fő 
gymnasium ifjúsága. Szeretett föigazgatójainak 

a karcagi gymnasium. Békéssy Gyula fő­
igazgatónak — a nyíregyházi ág. ev. bitv. fő- 
gymnasiutn tanárkara. A halottas háznál 1) i- 
e s ő f i József lelkész mondott megható imát. 
A megboldogult családja, rokonsága és isme- 
Iősei. valamint városunk előkelőségei ott ál­
lották u Iuva tál körűt, s hangosan zokogtak. 
Nem maradt szem köny nélkül. Három órakor 
indult meg a kis-mester-utczán a fő-utczán 
es a Kossuth-utczán végig a gyász menet, s 
mar négy óra volt] midőn a Kossuth-utczai 
temetőhöz ért. A sírnál Balassa Károly főreál­
iskolai tanár mondott beszédet, s utána uz 
ev. ref. lanitöképezde énekkara énekelt el egy 
megható gyászdalt, mire a koporsót a sírba 
h lesújtották. — Béke lengjen a megboldogult 
hamvai felett!

Pulszky Károly a sikkasztó. Tegnapi 
táviratunkban már tudattuk, hogy Pulszky 
Károly, az országos képtár igazgatója, mielőtt 
a rábízott százezrekkel elszámolt volna, meg­
őrült és már be is vitték a Eipólinezőre, igy 
tehát nincs senki a ki elszámoljon arról a kö 
zel 400,000 írtról, melyet a kultuszminiszté­
rium adott át neki, hogy azon a léte-itendő 
szépművészeti múzeum számára képeket vá­
sároljon. Rábízták a i agy summa pénzt elle­
nőrzés nélkül. Rábízták arra a Pulszky Ká­
rolyra, a kiről köztudomású, sőt törvényszék 
e'őtl bizonyított tény volt, hogy teljesen uz 
uzsorások kezébe jutott ; a ki az országos 
képtárat úgy igazgatta, hogy annak megvizs- 
g. lására egy ízben, ha jó! emlékszünk, 1887- 
ben, már parlamenti bizottságot kellett kikül 
den1, a kire egy törvényszéki tárgyalás folya­
mán, melynek tárgya, egy az országos képtár­
ban történi sikkasztás volt s melynek rendén

egy ott alkalmazott dijnokot el is ítéltek, ki­
ült, hogy a képtár adminisztraczióját a lehető 
egrendetlenebbül vezeti Más embernek ily 
előzmények után, ha illedelmes formában is 
megmagyarázták volna, hogy tistta betöltésére 
többé nem alkalmas. — Pulszky Károly, a 
közismeretüeu könnyelmű és rendetlen ember, 
ellenkezőleg olyan bizalomban részesült, hogy 
a közvagyonból százezreket bíztak rá ellenőr­
zés nélkül. Miért ? Mert ő is egyik oszlopa 
volt annak a rendszernek, me'y húsz év óta 
élödik az ország testén. Politikai szolgálatait 
jutalmazták ilyen apró szivessegekkel. Paria 
menti krakélerkedése fejében, a melylyel az 
ellenzéket lerikitotta és párbajsegédez e, el­
nézték neki hivatala számadásaiban és keze­
lésében elkövetett hibáit.

* Debreczeni hölgyek lobogója. A lelkes 
debreczeni hölgyek által Debreczen sz. kir. vá­
rosnak ajándékozandó diszlobogó elkészítésire 
kiküldött végrehajtó bizotbág gr. 1) é g e n- 
f e 1 d József és V á r a d i Szabó Jánosné 
urnö elnöklete alatt tegnap d. u. ülést tartott.
A fontos ülésen, melyen a diszlobogó el­
készítésére beadott több ajánlat közül válasz­
tottak, a következők voltak jelen : Dégenfeld 
Anna és Mária grófnők, Eötvös K. Lajosoé. 
Márk Endre, Síhal Géza, Donogán István stb,
S thai Géza mulatta be a beérkezett aján­
latokat, mindegyiknek előterjesztette a szép­
ségét, egy két ajánlatot kivihetetlennek is tar­
tott. Melegen ajánlotta kivitelre való elfogad is 
végett Z e 1 i n g e r Ede helybeli, előnyösen 
ismert czim es czirner festő tervezetét. A vég­
rehajtó bizottság egy szavazat ellenében csak­
ugyan Zelinger Ede ajánlatát fogadta el. Igen 
szép dolog, hogy debreczeni müvészszel ké­
sz ítéli el a b zottság a diszlobogót. Az összes 
beküldött ajánlatokat, szakértői Vélemény ki­
kérése végett felküldték T h a 1 y Kálmán vá­
rosunk 1, kerületének orsz. képviselőjéhez, ki 
sz ntén melegen ajánlotta elfogadás végeit 
Zelinger aján'aiái és legnagyobb elismeréssel 
irt arról. A gyönyörű 170 czm. hosszú és egy 
méter széles diszlobogó relief és lapos, tiszta 
arany hímzéssel lesz díszítve. Remek, magyar 
stylü szegélyIyel, középen az ország czitnuré- 
vel. A lobogón a czirner körül c felirat áll ; 
»Isten áld mega mag y a r t.< A 
lobogó másik oldalán az lesz felírva, hogy kik 
és kinek adják a lobogót. Úgy a rajzzal, mint 
az egész kivitellel Zelinger bízatott meg. Az 
ülésnek egvébb tárgya nem lévén s igy az 5 
órakor véget i rt.

* Ser tossz állítási engedély. Az
osztrák belügy Miniszter távirati utón értesí­
tette a földmivelésügyt miniszter' arról, hogy 
Di-breczenből, a bécsi országos vásárra meg­
engedi, hogy Nagy Lajos 119 darab hízott 
sertést felhajtson. A földraivelésügyi miniszter 
színién sürgönyileg, tegnap értesítette erről a 
pol. őrmestert.

* Báli újság. Tegnap délután 5 órára a 
városháza nagy termébe Márk Endre igen 
érdekes gyűlésre hívta egybe a jogász és tiszt­
viselői kör rendezőségét és a helybeli lapok 
képviselőit. Márk Endre a jogász és tisztvise 
lői kör bál rendező bizottságának alelnöke azon 
genialis indítványt terjesztette a gyűlés elé, 
hogy a folyó hó 15-én tartandó báljuk alkal­
mából, úgy mint az a múlt évi bálon is tör­
tént, egy ügyesen szerkesztett lapot adjanak 
ki, a mely báli tudósítóul szolgáljon és ma­
gában foglalja már a bálon résztvevő notabi- 
litások és úrnők s leányaik '.pontos és teljes 
névsorát. Az életrevaló indítvány te'jcsen meg­
nyerte a jelenvoltak tetszését és egyhangtilag 
hozzájárultak Márk Endre előterjesztéséhez. 
Elfogadták továbbá a helybeli m. á. v. üzlet­
vezetőjének azon ajánlatát, — hogy

rapli gépét rendelkezésére bocsátja u szerkesz­
tő bizottságnak. Márk Endre azon tovább in­
dítványához, hogy a báli tudósdó megszerkesz­
tését a helybeli lapok felelős szerkesztői ve­
gyék kezükbe, p jelenvolt hírlapírók lapjaik 
képviseletében, hajlandóknak mutatkoztak hoz­
zájárulni. így tehát szükségessé vált a szer­
kesztő bizottság megalakítása. A szerkesztő 
bizottságot tehát igy alakították meg : Főszer­
kesztő : Márk Endre ; Szerkesztik : Dr. Nagy 
Zsigmond, lopunk f. szerkesztője, Konc? 
Ákos a »D. E.» f. szerkesztője, itj. Gi I y Ede 
a »D H« szerkesztője és Than Gyula. Fő­
munkatársakul Rostkovicz Art­
hur, Bereczky Lajo-, Siatmáry Zol­
tán, és S z üc 1 Jenő urakat kérik föl a hely­
beli saj'ó munkásai közül és S t h á 1 Géza li- 
főmérnököt. A bálon a lapkihortlásra a követ­
kező uruk vállalkoztak : R o n e s i k Lajos, 
Szűcs Kálmán és S z ü c s Géza. A szer­
kesztő bizottságot M á r k Endre szombaton 
délután üt órára hívja ös zea városháza nagy 
termébe, a hol meg fogják beszélni a lap 
egyes czikkeinek tartalmát, és az elkészítésre 
vonatkozó egyébb dolgokat. Megállapítják a 
lap étimét stb. Egyébb tárgya az ülésnek 
nem volt.

* Nagy idők tanúja. Varga Nagy István 
földbirtokos és volt ref. egyházi gondnok (i4 é. 
korában meghat Halason. A boldogult 1848-ban 
mint 16 éves tanuló hagyta ott özvegy édes 
anyját s elment a még csak szintén 17 éves 
bátyja után a szent-tamási táborba. A bal- 
járat vegén az aradi várból az osztrákok és 
oroszok kezéből megszökött, mely alkalom­
mal meg is sebesült s itthon csak hosszabb 
ideig tartó rejtőzködés ált ti tudta kikerülni, 
hogy az osztrák hadseregbe be nem sorozták. 
A férfikor! elérve, egy negyedszázadot töltött 
szülővárosa s az ottani ref. egyház szolgála­
tában, mely utóbbinak 16 éven vo’t gond­
noka. Varga Nagy Istvánról beszélik, hogy 
egy Ízben betöltendő volt Halason valami vá­
rosi hivatal, melynek, mivel a körebe esd 
iíjyek szörnyű zűrzavarban voltak, díjazá­
sául az eddigi (izeié-nek kétszeresét tűzték 
ki Így sem akadt azonban a kérdéses hiva­
talra pályázó' Végre Varga Nagy István nagy 
rábeszélés után kijeleli é, hogy elfogadja az 
állást csak azért, mert látja, hogy az »na­
gyon elárvult,« a megkétszerezett fizetést 
azonban nem fogadta el. Óriási résztvevő kö­
zönség jelenlétébe ! temették el. Özvegye ma­
radt és egy fia, ki pécsi tvszéki biró.

Halálozások. Dr. Kardos Albert fdis- 
ko'ai tanárt súlyos veszteség érte, amennyi­
ben neje folyó hó 3 án Szegen meghalt. A 
család a gyászesetről a következő gyászjelen­
tést bocsá o ta ki : Dr. Kardos Albert mint 
férj, Lajos és Fereucz mait gyermekek, Szó 
botka Adolf és neje mint szülők, Henrik és 
neje Seifensieder Jenny, Ilka és férje Szenes 
Furencz, Imre, Rózsa és férje Lánezi Adolf 
Malvin, Jenő és István mint testverek, sógornő 
es sógorok fájdalomtól lesújtott szívvel jelen­
tik, hogy Kardos Albertné, Szobotka Paula, a 
szerető hives, önfeláldozó anya, jó gyermek, 
hűséges testvér és szeretett rokon él te 25-ik, 
boldog házassága 6-ik évében hosszas kínos 
szenvedés után f. évi február 2-án elhunyt. A 
megboldogultnak hült tetemei a Margit-utcza 
14. sz. házból fognak f. évi február 3-án d.u. 
3 órakor uz izr. vallás szertartásai szerint az 
övük nyugalomnak átadatni. Szegeden, 1896. 
február 3 án. Áldás emlékére ! Hitjdu-Szobosz- 
lón pedig R a e z Miháyev. ref tanító gyászese­
tére vonatkozólag vettük a családnak és a h.-szo- 
boszlúi ev. ref. tanítótestület gyászjelentéseit: 
A hajdu-szoboszlói ev. ref. taniló-testület 
fájdalommal tudatja Rácz Mihály ev ref, ta­
nítónak f. évi február hó 2-ikán este 9 óra­
kor történt gyászos elhunytál. Az elhunyt 
kartársunknak földi részei február 5-én, d. e. 
10 órakor a templomban tartandó rövid 'in‘* 

lito- után, a véakerti temetőben fognak örök nyu-
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galomra helyeztetni. Béke lengjen porai felett 
Hajdu-Szoboszló, 1896. február hó 3-án. — 
A hajdu-szoboszlói ev. ref. tanítótestület. — 
Mély fájdalomtól megtörtén tudatjuk felejthe­
tetlen férjemnek, vejemnek, testvérnek, sógor 
nak Rúcz Mihály ev. ref. tanítónak folyó hó 
2- kán életének 59-ik évében hasszas szenve­
dés után történt gyászos elhunytál. A meg­
boldogulnak földi részei folyó hó 5-ikén az 
ev. ref. templomban dé'előtt 10 órakor tartandó 
rövid ima után, a vénkerti temetőbe fognak 
ölök nyugalomra tétetni, mely végtisztesség 
tételére a h.-szoboszlói ev. ref egyház elöljáró­
ságát, rokonainkat, a boldogoknak kartársait 
és ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. 
1!-ke lengjen porai felett! H,-Szoboszló, 1896. 
február hó 3. Bánatos özvegye Oláh .Juliánná. 
Az elhunyt bánatos testvére Kovács Jánosné 
szül. Rácz Juliánná, Bánatos anyósa özv. Oláh 
Józseféé, szül. Illéey Zsuzsánna. Az elhunyt 
bán itos sógornője Oláh Róza. Számos rokonok 
newben is.

* Jó fogás. Herda Gergely valahon­
nan Csanádmegyéből származott Debreezenbe, 
ahonnan a saját rokonai üldözték el, nehogy 
még több szégyent hozzon reájok. Apróbb fo­
gások egész sorozata díszük a nemes férfiú 
homlokán. Hosszas vándorlás után előbb Nagy- 
varadra ment, majd Ujfehértóról később Deb 
reczenbe vetle útját és szerencsésen itt rekedt. 
Ös-zekeriitt Védi József kőműves munkással 
.« közös lakást fogadtak a Bárány utczán. 
Két hétig minden zavar vélkül békességesen 
megegyeztek egymás méllctt. Ekkor a szokott­
nál valamivel később jött haza a Herda lakó­
társa ; ezt az alkalmat ő úgy használta fel, 
hogy fölfeszitette a Védi ládáját és minden­
félét összecsomagolva eltűnt hazulról. A zsib­
vásárban a lopott holmikat eladta és a pénzt 
meg az éjjel elmulatta. Védi rögtön inegte'te 
ellene a feljelentést, de két heti körözés n án 
csak ma sikerült elfogni. A rendőrségnél jegy­
zőkönyvet vet'ek fel, a melyben több apróbb 
lopást is beismert. Az iratokat átlelték a ki­
rályi ügyészséghez.

* Alvás közben meglopták. Mike-Pércsről 
jött be Kertész Samune odavaló becsű etes 
csizmadia mesternek a felesége, 25 pár csiz­
mái hozott be a hetivásárra. Nyolcz párt jó 
áron szerencsésen el is adóit belőle, a lobbii 
pedig felrakta a szekerére és úgy indult haza 
körülbelül d. u. 5 óra tájban. Nem járták még 
negyedrészén sem túl az útnak, mikor az asz- 
szony is, meg a szekeres is a napi fáradtság­
tól el törődve elszunnyadtak. Csak egy nagy 
düuzögé re ébredtek fel, mikor a szekér ká­
tyúba került. Nagy nehezen kihúzták a kocsit 
és csak akkor veitek észre, hogy a rúdra kö­
töd 17 pár csizma hiányzik és a kötél, mely­
be! a kocsihoz volt a rúd erősítve, át van 
vigva. Rögtön visszafordultak, de már a tei­
lest nem lehetett elcsípni. Jelentést tettek a 
központnál, a hol az ügyes tolvajt erélyesen 
nyomozzák.

* Olvadás, viz, sár. A milyen kemény 
volt a tél, olyan hamar véget is ért Egyszerre 
megpattant az aczélos hideg és hosszában- 
széltében megindult az olvadás. Ob, micsoda 
proczesszus ez az olvadás ! Ments meg uram, 
m nden élő emberfiát tőle. Rossz napok járnak 
a czilinderekra és a czipőkre és a nadrágokra 
és a térden alól érő téűkabátra. Minden tisz­
tességes czilindert háromszor vasaltatni kell 
napjában, minden valamire való czipő k ilucsni 
után epedezik és égő vágyait nem oltja a viz 
minden térden alól érő kabát fuldoklik az 
ingyenes spriczerektől. A levegő tele van a 
k pi-kopi-áriával, mit a czilindereu megkoppanó 
vizcseppek cseppeg'ctnek belé és inig a csep­
pek hullnak, a járdák úsznak és napok múl­
nak addig, a nvg ez meg fog változni. Vájjon 
mi következik az olvadás, viz és sár után ? 
Újabb tél, vagy az igazi tavasz?

— Köszönetnyilváuitás. A »Debreezen«’ 
•Hebrcczeni Hírlap«. »Debreczeni Ellenőr«, 
»Debreezen—Nagyváradi Értesítő« és »Debre- 
cieni Reggeli Újság« tek. kiadóbivuta'ai az el­

múlt évben a nyomdászegylet részére díjmen­
tesen küldött lappéldányokért fogadják az egy­
let közgyűlése nevében hálás küszönetemet. 
Szabó Károly, egyl. jegyző.

— Adakozás. A timar-ifjuság bálrendező 
bizottsága a múlt hónapban megtartott bál 
tiszta jövedelméből 10 forintot a Kossuth-szo­
bor alapja javára, 5 Irtot pedig az Ispotálybeli 
szegények javára szerkesztő-égünkben ma le­
fizetett. Az adományokat rendeltetési helyükre 
juttatjuk.

* Halálos szerencsétlenség. A 3-ik kér. 
rendőrségnél Gere Károly indóházi őr- 
parancsnok halálos kimenetelű vasúti szeren­
csétlenségről vagy öngyilkosságról lett jelen­
tést. Az eset részletei a következők : (iom- 
bássy János kocsirendezőa Debreezen—szatmári 
vonalon, a műhely telepre vezető utón éjjeli 12 
óra 15 perczkor, az első őr ház 97-ik váltójá­
nál, tompa zuhanást hallott. Rögtön a hely­
színére sietett és ott a vasúti sínek közt egy 
teljesen ö-szeroncsolt, fejétől elválasztott em­
beri törzset talált hasra fekve, a dohánygyár 
felé fordulva. Tőle 20—25 lépésnyire feje és 
egyik keze hevertek, szinte eltorzítva. A rög­
tön előhívott kér. orvos, Ujházy Károly azt 
mondja, hogy önakaratból feküdi a szerencsét 
len a sínpárra, mert véleti n esés úgy nem 
történhetik. Az orvos rendeletére a hullát 
rögtön a közkórházi» i szállították. Találtak 
nála egy ezüst remontoir egyfedelű órát, egy 
lánczos gyufatarlót »Békési János 1891.« fel­
irattal és egy pénztárosát 17 kr. tartalommal 
Az egész vonalon az időben csakis egy moz­
dony közlekedem, a melynek mozdonyvezetője 
Rusinka József, fűtője pedig Schmidt János 
volt. A hulla kilétét csak ma sikerült meg­
tudni, amennyiben a rendőrség a személy- 
azonosságot cs k a ma d e. órákban tudta 
megállapítani. E szerint a szerencsétlenül jár­
tat Fegyver Jánosnak hívják, ref. nős, csalá­
dos, 31 éves, bárándi születésű, vasúti segéd­
munkás. Annak kiderítésére, hogy vájjon vét­
kes mulasztás, szerencsétlenség vagy öngyil­
kosság forog-e fenn, a legszéleseub körben 
megkezdték a nyomozásokat, úgyszintén az 
üzletvezetőség III. o-zMIya is megindította a 
vizsgálatot a mozdonyvezető és a fütő ellen

Táviratok,
Országgyűlés.

Budapest február 5.
Elnök : Szilágyi Dezső.
Ülés kezdete délelőtt tiz órakor.
Jegyzők : Illyés Bálint, Schober Ernő 

Josipovich Géza.
A kormány részéről jelen vannak Perczel,, 

és Wlassics miniszterek.
A képviselőház mai ülésén nagyon izga­

tott volt a hangulat ; a képviselők feltűnő 
nagy számmal jelentek meg, s különösen a 
berendelt mamelukok száma volt feltűnően 
nagy. De nem csoda, hiszen szavazni jöttek !

Máskor kong a jobboloil az ürességtől, 
de ma tele volt legtöbbnyire ritkán látott ala­
kokkal.

Ü és elején letárgyalták és megszavazták 
a belügyi költségvetést, mire Perczel re 
bene gesla ott hagyta a bársonyszékét azt 
gondolva, hogy ő ki izzadta már a maga ré­
szét, izzadjon most — a Wlassics kollegája..

A kultu-z budget előadója l'Vnyvessy 
Ferenoz volt, ki melegen ajánlotta a Háznak 
az — elfogadásra.

Utána Wlassics Gyula szólt s nyilatko­
zott a kongruáról, melyet az összebevallás (a 
papi jövedelmet értve) fog megvalósítani. A kath 
autonómia ügyeben jel; n'ctte,hogy előterjesztést 
tett a királynak, s ő felsege felhatalmazta arra, 
hogy kongresszust hívjon egybe,melyet ö az ez­
redév! ünnepek clinultival fog összehívni.

A miniszter után S a á g b y Gyula tar­
totta meg beszédét.

V a j a y István interpellácziót intézett a 
belügyminiszterhez az anyakünyvezetők kimu­
tatásáról szóló tétel ügyében.

Perczel Dezső belügyminiszter rövi­
den válaszolt az intcrpe'láczióra.

Várad y K iro y lerjesziette be ezután

interpelláczióját a Pulszky-ügyben a közokta­
tási miniszterhez.

Wlassics Gyula azonnal felelt, a 
részletesen beszámolt Pulszky Károly meg­
bízatásáról, s a félhivatalos kommüniké, mely 
az esti lapban is megjelent, híven adja elő az 
esetet úgy mondta, megindította már a vizs­
gálatot ez ügyben. Tudomása szerint Pulszky 
csak kétezer forintról nem tudott elszámolni.

V á r a d y Károly könnyelműségnek ne­
vezi a miniszter eljárását, mert hogy ha Pulszky 
Károly kétezer írtról sem tudott elszámolni, 
miért bízták meg a Scorpa-féle kép meg­
vásárlásával ?

Wlassics azt felelte, hogy erre csak ak­
kor jött rá, mikor már a megbízatást megadta 
PnUzkynak. Kéri válaszának tudomásul vételét.

Erre megkezdődött a szavazás, s a 
képviselőház 88 szavazattal 77 ellenébe n — 
tehát 11 szótöbbséggel tudomásul vetle a kul­
tusz miniszter válaszát.

— Gyalázat! szégyen! kiáltották balfe- 
ől, midőn elnök az eredményt hirdetle ki.

Pulszky Ágoston, a volt államti lká.i 
szintén leszavazott az öcscse érdekében.

— Szégyen gyalázat — kiáltották feléje 
a baloldalról.

A rendkívül izgatott ülésnek két óra 
után lett vége.

Interpelláczió a Pulszky ügyében.
Budapest, február 5. Most már semmi 

kétség sincs az iránt, hogy Pulszky Károly 
az elszámolás előtt gyanús körülmények kö­
zött megőrült képtári igazgató, a könnyelműen 
kezére bízott hivatalos pénzekből a saját úri 
passzióira nagyon sokat elkö főtt. Hivatalos 
vizsgálat fogja eldönteni, hogy .mennyit. — A 
függetlenségi és 48-as párt Ugron-frakcziúja 
részéről ez ügyben a tegnap esti értekezlet 
határozata szerint Váradi Károly fog interpel­
lácziót intézni a közoktatásügyi minisz erliez.

Haragszik a papa.
Budapest, február 5. A "középkor­

ban az egész Európa léit a pápa haragjától, 
ma ónban c-ak mosolyog, mert i*z á'októl 
sem fél a mai kor, hiszen feltalálták ebene a 
villám liántól. Különben a pápa Boris herczeg 
miatt haragszik, s állítólag midőn Ferdinánd 
nála volt. azt mondotta, hogy apósa, a p ir­
mai herczeg becsület szavát adta neki ki (a 
pápának) a leánya Ferdinánd felesége neve- 
ben is, hogy a gyermeket a katolikus Valiié­
ban nevelik fel. Ón (I. i. Ferdíti ind) ellenem 
hitszegést és szószegést követ el, lm fiát orosz 
hitre téríti, mert nincsen olyan koronás feje­
delem, ki eme lépesét okosnak, elfogadhatónak 
találná. A pápa minden tiltakozása, hiába való 
lesz, mert Boris herc/.ege! mégis átkeresztelik. 
Ha a pápa kiátkozza Ferdinándot, a felesége 
— zárd tba vonul line egy kép a — közép­
korból.

Ö Felsége a magyarok bálján.
Bpest, február 5. A király Jósika Samu 

bárónak, ki ina érkezett Bécsbe, megígérte, 
hogy í'észtvesz a bécsi magyar egyesület bálján 
Ez a hir nagy örömet keltett a bécsi magyarok 
körében.

Pulszky nem örült meg.
Budapest, február 5. Nagy feltűnést és 

izgatottságot keltett ma Budapesten a Nem. 
Ujs. czikkének egyik passzusa, melyben kons­
tatálják, hogy Niedermin, ki Pulszky Ká­
rolyt agylágyulásban levő szenvedő őrültnek 
mondotta, ugyanaz, aki Fejérváry Géza 
báró honvédelmi miniszter feleségei is őrült­
nek deklarálta, holott ezt később egy biros 
bécsi tanár megczáfolla. És mi következik eb 
bői ? Egyszerűen az, hogy Pulszky nem örült meg.

A hivatalos lapból.
Budapest február 6. (A Debreezen ere­

deti távirata.) — A »Budapesti Köz­
löny« mai számában két érdekes Inr 
jelent meg : az egyik Miklós 
la borsodi fői-pácnak állasától vul fölmenté- 
se, a másik pedig a győri püspöknek vasko­

rain renddel kilün elése.
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MUTATÓ TÁBLA.
Fiig^otleusé;'! könyvtár, nyitva kedd. csütür 

tökön és szombaton este 6 — 7-ig.
Nyilvános olvasóterem Hétfőn, szerdán és 

szombaton d. u. 3-6 óráig.
Nóplcöuyv4Ar az árok-utczai leányiskolában 

nyitva van minden szerdán és szombaton délelőtt 
11—12 óráig.

Muzeum, a kollégiumban, nyitva van vasár­
naponként d. e. 10 -J2-ig.

A Gönozy-egyesület ,,Otthona" a keresk- 
k adétnia palotájában

Anyakönyvi hivatalos órák :
Déle I ö l I. :

Hétfőn
Csi't urlököi.) 
Kedden ) 
Szerdán ) .i • I I. ] - II ^ ! I óráig.
Szombaton)

D é 1 u t á n :
Minden hétköznap 2—ö óráig.
Vasárnap déle ölt 9—12 óráig.
Február 7. Felolvasás a Csokonai-körben d. e.

Febnu.ir S. A vereskereszt egylet dcb ree zeni 
■ ■ A enné bt

Február 9 A fodrász segédek bálja a Korú-

Február 15. a függetlenségi és 
48-as párt bálja a ..Korona“ — díszter­
mében.

Február ló. A joga-/, és tisztviselői kör láticz-

ftllé rogy 1 e I I heaes I él ye

71 ne-vs!ély Vasárnap
1

A ltir törvényáíiéku él

den pénteken I ti.
betn ■ : '-oad-a etortlm.

M ulatsúg.
Figaróék társasestélye. A debreezoni bor­

bély - ;r.i:'Zsvgvdi;k 1991). február hó 9-un, 
vu-árinip, az »Angol királyné» szálloda ösz- 
■ zt s tvi ineben családias jellegű, szigorúan 
zártkörű i inv-.c -ödvt rendez, melyre czimzeU 
és családja tisztelettel meghivaltk. Belépti-dij 
nincs. E megliivó belepti jegyül szolgái. Kez­
di; e v-s- - órakor, llö gyek kéretnek a leg­
ei yszerűbó öltözetben megjelenni.

Ivözgüzdaság.
Postatakarékpónistái*.

Betevők kezdettől fogva szép számmii 
11•;v•,Vtk■ ■ /. - k. Mint mmd.'uben, úgy e tekintet­
ben is ragyogó példaadásul szolgáit Felséges 
Uralkodónk, ki a poslatnkarókpónz ár legelső 
bel - vii |e volt; mint ebő betevők léptek be 
itud >1 f troivir ikíH, Albrecht és József föher- 
czeg ‘k s az akkori kormány tagjai Tisza 
Kálmánnal élükön. Az első két hónapban az 
intézet -ífi oilj betétkönyvöcskét állított ki, s e 
szám uz első év végén elérté a 106.7í2-6t. A 
vonzerő nyilvánult abban, hogy a betevők ré­
szére kiállítóit betét könyvecskék száma évről- 
évre gyarapodott, úgy annyira, hogy a tizedik 
év l -teltével össze en mintegy 850.000 köny­
vecske kiállításával számolhat be az intézel. 
Ezen kiállított könyvecskékkel szemben áll 
uiyiin az idő folyamán egyre fokozódó ki­
egyenlítése a bel élkönyvecskéknek, mindazon­
által a tizedik év végért a postatakarékpénz­
tárt fenmaradt könyvecskék száma 277.565 cl 
zárul a im-ly szánt méltánylásául talán fel - 
hozhatjuk, ho y az ország összes hitelinléze- 
lene' ugyanakkor a forgalmúban lévő összes 
beleik' nyvecskék szama mintegy 800—900 
ezen e tehető s igy belevöinek szánta tekinte­
tűben a p 'slalakarékpcnztíir már ina is első 
be yen á'l az ország összes pénzintézetei közt. 
Míg az első évben minden ezer lakosra mind­

össze öt posta takarék pénztári betevő jutott, 
addig 1895. végén már tizenhat betevőre emel­
kedett ugyanazon arányszám. De ezen szám 
szerinti vívmány mindenesetre érdekes kiégé­
sei est nyer azon körülmény által, mely a 
betevők ininősüH-égó-e vonatkozik, s a mely 
bizonyítja, hogy a p s'atakarékpénztár a va­
gyontalan nép igényeinek megfelelő szervezete 
állal a hozzáfűzött sociálpolitikai várakozá­
sokat is teljesen kielégitet'e. Figyelemre méltó 
lény ugyanis, hogy az említett betevőknek 
mintegy 50 százaléka a társadalom azon osz­
tályaiból sorakozik, a melyek gazdasági viszo­
nya a takarékosság gyakorlását mintegy élet- 
f- lt 'le üi itják elő : ilyenek a gyári és ipari 
alka inazottak, házi c e é lek, munkások s nap­
számé ok stb., hogy az összes betevőknek to­
vábbi 30 százalékára rug a anulók és gyer­
mekek rovata alá sorozott betevők száma, a 
kit re nézve az intézet a takarói -s' ág isko­
láját van hivatva nyújtani, liy módon a posta­
takarékpénztár jótékonyan egészül ki a ma­
gán érzi árak azon technikai hiányait, a melyek 
épen a kis embereknek betevőiül leendő na­
gyobb mérvű részesedésének uíját állják-

Nagyon természetes, hogy tekintve a be­
tevők érintett minőséget s másrészt a maxi­
mum szoros betartását, a betett összegek arány­
lag mérséke l nagyságban j-lentke/hetlek.

A postaiakat* ■ kpén tar rendszeré1 ennél­
fogva kezdetiül fogva a télelek nagy sokasága 
s viszont az egyes betétösszege< korlátolt ága 
jellemezi.

A feldolgozandó t célok ilyetén alakulása 
mindenesetre érthetővé teszi azon nehéz mun­
kai, a mely a központi intéztére kezelési 
szempontból háramlóit. Ennek jellemzésed! 
felemlíthető, hogy inig az első évben a b té­
tek tételszáma 472.028, a visszafizetés -k té­
telszámú pedig 67,036 volt, s igy az összes 
1 ralisadiók száma 530.064 léteire rúgott, ad­
dig a tizedik évben, azaz 1895-ben a betétek 
tételszáma 642 959, a visszafizetéseké pedig 
267.66L s ig. az össze - miivel lek száma el­
érte a 910.620-1!t, Coustatá'Itató, bogy a le- 

I folt li -. év alatt a postaiakat ékpénztár által 
Ikizártéiig a belétek és visszafizetések t te- 
j száma szempontjából feldolgozandó ügyesetek 
összes száma 6.985,504 volt.

A betett összegek szemlé'ete további 
meggyőző bizonyítéka annak, hogy az eg-’szen 
api ó tőkék rendszeres gyűjtésével a posta1 a- 
karékp nztár hazai viszonyaink közt ren .kí­
vülinek mondható nagy lökét volt képes ma­
gához vonzani és összegyűjteni.

A postatakarékpénztárhoz ezen liz év 
alalt befolyt betétek összege 61.427.734 lit: 
a mely ö v-zeg gyűjtés inek méltánylásául tán 
felhozható, hogy az egyes betétek átlagos ösz- 
szego nem nagyobb 12 írtnál.

Magának a tiszta betétádaginak alaku­
lására cső sorban befolyt a visszafizetéseknek 
a 1) l-lekhez mikén i arány. Kútsorét sem 
szenved, hogy a postatakarékpénztár azon 
szervezet' intézkedése hogy valamint ugyan- 

I azoa köny vec-kére bármely postahivatalnál 
! leltet betenni, úgy arra bárhol visszalizeté-l is 
I lehet felvenni, jelentékenyen kihat a felmon- 
Idusok s ennek kapcsán a visszafizetések gyor­
sabb menetére, s mégis szemben a vis .zafize- 
b'ti összegek nagyságával a poslaiakarékp nz- 

I liír belétállománya a tizedik év végén k vek 
j összegben II millióval jelentkezik.

Ez-ti betétállomány. me yet tiszta taka­
rékbetétek c/.i tién nagyságra nézve csakis a 
mir sokkal régebb -n fennálló egyes fővárosi 
lakar kpénztárnk, s vidéken is legfeljebb egy­
két nagy : akarok pénztár beitUálhunáuya inul 
le-til, a maga vesz le tüzesében laaitsilja, hogy a 
postaiak.irckpenziar azon liiviitás.umk, hogy 
Kzi-gészen es ult elv tőkék réséi voirju legyeim 
viiei kőzete sen moglelelt, inert nz állomytank 
viszony itva a IonnalIo beiéi kön \ vecskék szá­
méhoz, kitűnik hogy egy betevő átlagos kö­
vetelése nem volt több 40 frl.mil, aminthogy 
lény is. hogy az összes betétálladeknak 70"/„-a 
oly betevőkre esik, akiknek összes követelése 
egyenként még lu frtot sem Italad felül. Jel­
lemzi tény ezzel szemben, hogy a magánin­
tézeteknél az átlagos követelés 700—800 Irt 
közt váltakozik, s itt ép megfordítva áll azaz

arány, hogy a betevők alig 10 "/0-a olyan 
akinek követelése csekélyebb volna 10 frlnai’ 
Ezen viszony egyszersmind határozott bizonyí­
ték a mellett, hogy a postatakarékpénztár 
egyáltalában nem versenytársa a magánpéiiz- 
intézi-töknek, hanem hogy a kettő egymást 
harmonikusan kiegészíti.

A berendezés czéljának megfelelőleg égé-, 
szén tnás összeggel állunk szemben, ha a pos­
tatakarékpénztár m isik üzletágának, a cheque- 
és clearing-forgatómnak még aránylag rövid 
időre terjedő adatait veszszük szemlé'et ala 
E berendezés, melynek létesítése Baross (iá­
bor érdeme, 1890 január l-je óta áll fenn s 
az eredmények már is oly jelentékenyek, hogy 
méltán a legszebb reményekkel tekinthetni an­
nak további fejlődése e'é. — Azon ezélzaltiv. 
hogy a', országnak pénzforgalma oly szerve- 
z íh nyujtassék, amely a miivel nyűgöt álla­
maiban már rég meghonosítva van, a posta 
takarékpénztárra a szóba levő berendezés l’unc- 
tiójában azon feladat hárult, hogy első sorban 
a eh '([uenek nálunk úgy szólván ismeretlen 
intézményét meghonosítsa és népszerűsítse, s 
másodsorban, — hogy az igénybevevőket a 
cheqe helyes használatára rászoktatva, a fize­
tési eszközökkel való gazdálkodás legtökélete- 
-ebb formája, tudniillik a giió, átkönyvelés! 
rendszer minél nagyobb általánosításának és 
hatályosabb voltának útját egyengesse. Rövid 
hat éve, hogy a berendezés náliunk fennáll, s 
a kivívott sikerre méltán büszke lehet az in­
tézet. Hogy a eheqnet mennyire sikerült az 
intézetnek minél szélesebb körökkel m '-ismer­
tetni, mi s»m bizonyítja jobban, mint azon 

jegy adat, hogy az említett időszak alatt üsz- 
I szosen 1.122.282 cheque bocsáttatott ki az in­
tézetre, amelyek összértéke jóval tulh tiadja 
az ! miiliárdot.

A cheque-forgalom colossális emelkedő 
sét illusztrálja a következő nehány adat. A 
betétek ossz ge az első évben 1890-ben 
63,038,095 Irt, 1895-ben 3 25,8 43,552 frl. —

ja v isszaíizetések összege az első évboi 
(61,154,126 Irt, 1895-ben 325,698,264 frt, m 
összes pénzforgalom az első évben 124,192,221 
frt, 1895-ben 651.532,816 frt. Ezen összegeken 
kívül nem kevésbbé imponáló az ezen forga­
lom kapcsán jelentkező ügyesetek fejlődése, a 
melyek egysz-resmind azon rendkívüli munka 
jellemzésére szolgálnak, a melynek legyőzése 
a postatakarékpénztárra ezen .orgalom lebo­
nyolításánál nehezedett. Itt js csak nehány 

I adatra szorítkozunk. A belétek télelszáma 
volt az első évben 373,864 db., 1895-ben már 
2,138,872 db. a vis zalizetések szí na volt az 
el - évben 31,372 db , 1895-ben 289,316 db., 
az összes transaetiók szama az első évben 
42 5 3 2 5, 1895-ben 3 428 218. Az ismertetett 
forgalom összesen 4213 cheque-számlán bo- 
nyalittatott le, s az intézmény kiterjedése 
inéi ett t i o ivií, hogy a magyar postatakarék 
p nz árnál cheque-szamlakat nemcsak a bel­
földi érdekelt körök nyittattak maguknak, 
hanem azon chequo-számia tulajdonosok közt 
ig n nagy mórlékm-n mintegy 30 százalékkal 
szerepeinek külföldi ezégek és pedig nemcsak 
osztrákok, hanem számos németországi is.

(Folyt köv.)

Kőbányai sertés-piacz.
Február 14.

a) Hízott sertés árak : I. Magyar első remiit. 
Öreg nehéz (pároukint —Mi) klgrou felült súlyban 
•— —krig. 2. Öreg közép (páronként 300—400 k'g 
súlyban) — krig. it. fiatal nehéz (párunkéit 32G 
klgrou felüli súlyban) — — krig. t. Fiatal közép pit- 

> iklut 250 — klgr, súlyban —-1-7 — krig. a. Fiatal
könnyű (náronkiu 250 klginig terjedő súlyban)------
kon felüli súlyban) 45.—46 krig. 7. Közép (párunkéi) 
22 ) —280 kiigr, súlyban) 44—4ő krig. Könnyít (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 4.6.—44 krig- 
soriabi : II. Nehéz (pároukint 200 klgrou felüli súlyban 
48—itt—-krig. 10. Közép (pároukint 220—260 kgr. súly­
ban) 46 -46- - kri ■. 11. Könnyű (páronkiut 220 klgig lef­
edő súlyban) 41—lő krig. Sertés létszám 1890. évi feln­
im 31. napján vélt készletben 34241 db. 1896 év febr 
hú- 8-lk napján felhajt »tolt — tan i. 1896

i febr. 3 ')-ik napján elszállittatntt 1097 dr 18;|6
évi febr lu'i 5-ik napjára maradt készletlie, 34144 '!I* 
Hizott-seétés forgalom változatlan.

-
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Zónatarifa. Az uj larifn 1896. márcziua 
1-én fog életbe lépni. Belekerül :

személy vonalon :
I II. III oszt.

1 Zóna 0.60, 0.40, 0 26 kr.
2 - 1.29, 0.80, 0.60 »
•i. . 1 80. 1.20, 074 »
4. . 2 40, 1.60, 1 99 »
5 » 3 00, 2.00. 1.25 •
(i. . 3 60, 2.40, 1.50 »
7. » 4.20, 2 80, 1.75 »
8. » 4.80, 3 20, 2 00 »
ti. . 5.40. 3.60. 2.25 »

10. . 6 00, 4.00. 2 50 .
11. > 6.60, 4.00, 2 75 >
12. « 720,480,300 »
13. » 8,10, 5.40, 3.50 »
14. » 9.00, ü.ÜO, 4 50 »
Egyúttal értedttetnek azok, .........
utijegy-szel vények kel bírnak, hogy 
nyok február végéig használhatók
géig pedig a nem h;v zilált 
értékükben beváltainak.

gyorsvonaton :
!■ U. 111. oszt.

0.75, 0.50, 0.30 I r.
1.50, 1.00, 0.60 »
2.25, 1.50, 0 60 » 
3.00, 200, 1 20 »
2.75, 2.50, 1 50 »
4 50. 3 00. 1.80 » 
5.25 3.50, 2 10 »
6 00, 4.00, 2.40 „
6.75, 4.50, 2.70 »
7.50, 5 00, 3 00 »
8.25, 5.50, 3 30 » 
9.00, 0 00, 3.30 »

10.50, 7.00. 4.30 » 
12 00, 8.00, 5.00 » 
kik elére váltolt 

e szelvé- 
május vé-

Tözsdo.
Budapesti gabonatőzsde.

— Érk. d. c. 10 ó. 35, p, -
Őszi búza szept.—okt.-re 7.01 —7.0t
Uj buzit őszre 1896. 7.19—.21
Őszi rozs
Tavaszi rozs 6.51 — .58
O-zi zab
Tavaszi zab 6.04—06.
Uj tengeri május—jun.-ra 4.36 —38.

Bécsi gabonatőzsde.
— Érkezett d. e. 11 óra 20 p.

Őszi búza szept.—okt.-re 7.40-48
tavaszi » márcz.—ápr.-re 7 27—.29Őszi rozs
Tavaszi rozs 6.60.—61Őszi zab
Tavaszi zab 6.41 - 43
Tengeri tnáj-juo.-ra 4.74—76

CSARNOK.

A királyi tanácsosék.
— Regény, —

li la : Vértesy Arnold.
(Folytatás)

Hogy okozna most Keve Oszkár az egész 
vausban s Iliid etilé mindenfelé, a nevezetes 
f ■ e in én ,• t, melyben természeten neki juta 

»ajs-'géd szerepe. Mennyi ős«zejöveteti lar- 
.in.ma'i s mennyi jegyzőkönyvei készitnéu -k.

u n nre volna az egész városban s hogy 
lesl|tk a kimenetelét.

Így azonban föl sem tűnik és Keve Osz- 
I u-'in beszél róla, sőt kibújik a párbajs - 

li'i'zu ‘‘lJ’s'js *8 és mentegetőzik Cserepes

^3g,on sajnálom, édes barátom, de 
bíluiumi^!]1 aiUlyi “ do,gom> hogy nem vál-

s a mint Cserepes Géza sorba járja a 
,n. '!'M n,yos ifjúság tagjait, csodálatos, hogy
'tidídli'.ituí'el anllyi “ dolga moat és egy sem

'! ’g7,'? vállalhatnák el, hogy a Cserepes 
I i stgedei legyenek egy Ágasházy ellen ? 
\V.j "* ''Ompromitláthatják magukat Így í;:í, y . ,lk r «'« t ? És ki tudja, mi? 
elnök y 1 °,spui va8Y a törvényszéki
abbéli1 nlrhk |lrÍ!IÜnben’ '’°gy nem is les* 

pg * Jb,0 , sem,,,i 8 azt tanácsolják 
Tulni. nn. ^ An:'k,’ hogy évdlesse a dolgot, 
rvi ei í'z é|>-A^IIS UUy kf,,'lietrle elégtételt, Cső 
ewLutZa.^u-lön.ha abba hagylak és nem

fesKegotik azt 
belőle. históriát.

gyobb oka is lesz annak. Bizonyosan a me­
nyecske. Ej. ej, be hamar.

— Óh. előre lehetett azt tudni mondn 
gatják az élesebb látásnak. ’ °

Nevetik a bamba férjet ■
látta ^dreSak vak nem

Akad, a ki sajnálja; de a legtöbb azon 
a véleményen van, hogy úgy kell neki
hallani" N° hlüZe" czifra lfirléneteket fogunk

— De még milyeneket!
S mialatt nagy gyászpompával készülnek 

a királyi tanácsos urat eltemetni, egyúttal a 
leányának a jó hirétnevét is elt-melgeiik.

Az egész fényes gyülekezetben, mely a 
ha oUas házhoz gyűli, csak arról folyik a be­
szélgess :

1 etszett már hallani 7 Az uj me­
nyecske.

— Az ám, Ága házyval. Hogyne ? 
szelvények teljes P®. ,nhidjárt első nap !

J — Hum. Hát a férj ?
— Nem tudják, hogy mit csinált. Az hal 

látszott, hogy valami párbaj
' ^h persze, az a kis szelíd emberke 

az a bárány, Agasházyval?
— Aztán egy kamarás egy gőzmalmi 

könyvelővel ?
Ez a megjegyzés az aranyos ifjúság ré­

széről jött, melyet három szál joggyakornok 
egy aljegyző s egy bizonytalan foglalkozású 
egyén képviselt.
...... ^etnA lál!ilk Cser pes Gézát sehol s az
tollúink. Az öreg Cserepes azonban ott jár- 
kel az udvar közepén és igazgatja az egvle- 
tekot, hogy hová álljanak a zászlóikkal s' fo­
gadja az érkező uutabdiiasokat:

ht't’e, könyörgöm, nagyságos (örvény­
széki elnök ur. Csak erre, nagyságos uraim. 
Erre nincs sár és itt vannak a székek.

S kalauzolja a pőnzügyigazgalót, a tan- 
felügyelőt, az alispánt, a polgármestert:

— Csak erre mélt ./Hassanak.
Nini nyugtalanság látszik ugyan ra|la s 

mndegyre sűrűbben nézegeti az óráját. Mind-' 
járt itt lesznek a papok ebben a szempi lan 
tásban s az a Géza még most sinc . Hol 
késhetik ?

Azt mondta, hogy halaszt hatatlan sür­
gős dolog mi itt még délután ki kell mennie a 
malomba, de jókor megjön. Ne aggódjanak mi 
atia, itt lesz. És Íme még most sincs itt

S bent a szobában, hol a gyászoló csa­
lád mellTt szerényen meghúzódva áll Csere­
pedé, cpe:t dy nyugtalanság szállta meg a 
szegény asszonyt. Váljon hol maradhat a 
a Ilit ?

Mentegetőzik, h így bizonyosan nagyon 
fontos dolgok larlóztnthatlák cak eddig ímiki- 
lomban Gézát, de okvetlen itt lesz.

— Öli, kérem, nem tesz semmit, szói a 
királyi latiúcsosné dölyfösen.

S nagyon örül, hogy a do'og igy történi 
és nem k dl módokat keresni hogy lerázhas­
sák a nyakukról azt az ember. Pedig csak 
nem engedhette volna ő nagysága, h így Sí­
rokét karon fogva kísérje.

Hál’ Istennek, itt vannak a papok. Ő 
nagysága gyászos nrcza kiderül. Csak siesse­
nek. A koporsót a temetkezési intézet szolgái 
kiviszik az udvarra.

i Ö nagysága reá támaszkodik az Iván 
ürít karjára, tt mint az ilyen gyászos özvegy­
hez való, kinek most már ha az egyedüli tá­
maszt, S int a leányának, hogy a másik ul 
dalról támaszkodjék az is az Iván karjára.

így jönnek ki a lornáczra, onnan le az 
udvarra, ő nagysága bár roskadozva, a mint 
illik, de méltóztósagosan s nem felejtkezve 
meg egy-egy szomorúan nyájas mosolyról az 
előIelőbb ismerőtök számára; Sarolta zo d >- 
nnn, Leesett szemekkel, nem tekintve senkire. 

Susog,is támadt a gyülekezetben :
— Hol a férj?
—- No, ttgy-e ?
K pillanatban valami szolgáló-féle törte 

át magát a tömegen s valamit sugoti Csere 
pes András urnák, mire nz izmos, hatalmas

Szerkesztői üzenet.
Paula. Kedves nagysád ! Ezer bocsánat, — de 

magaoslia nagy imposztor, liogy olyan dologban kér 
tiltunk tanácsot, a melyikben, mi az erős férfiak — 
a leggyöngébbek vagyunk. Nyíltan bevalljuk, hogy |„. 
legyverzett bennitnke , mert — liogy őszinték legyünk 
mi is szeretünk olyan huszonötéves emberkék lenni, 
mint a ki azt a megbocsájtliatlan bűnt követte el t 
1. a Jégen kérte meg a kezét. Szerény nézetünk sze- 
rmt forró érzelmeket nem táplálhat olya , Matal em­
ber mint a lányálmokban képzelik. Kedves nővérének 
teljesen iga.sut adunk, mert csakugyan igaza van 
abban, a fagyos környezet nem való
s vallomásra . Midőn üdvözletünket küldjük __
egyben eláruljuk házi poétánkat, ki kedves sorait — 
elcsente — emlékül.

T 13. Tegnapi számunkban leközöltük. Köszön- 
juk a figyelmet.

Szökő mennyaatztny Megcsókolta? Nem is 
egyszer ? Azért ne haragudjon rá a világért
sem . — Vissza kell adni, s azután — quittek
lesznek.

I»tailó. Ön azzal fenyegetődzik fiatal ember, 
hogy átpártol a D. ft. U.-hoz Menjen, menjen 
szerencsétlen! . . .

Debreczeni városi színház.
lilén// bérifit 101. Páron bérié‘ 104.

C s u L i'i [■ t ö k ö n, 1896, Február hó 6-án :

A KIS MOLNÁliNÉ.
Op Tette 3 felvonásban. Szövegé! Seribe >Gi- 
raldá«-ja tv un irta : Ha dó A. Zenéjét szerzet­

té : St jatlovits (Rendező : Krém er.) 
Személyek :

Fejedelem " Margó Z.
Fejedelem nő Pa or Emilia.
Bicski András, főpohárnok ifj. Németh J,
Uláh Péter, a fejedelem had­

segéde Németh János.
Gerstel Flórián, m ilnár K i mer J.
Celesz'a, menyasszonya Galyasy P.
Teslőrkapitány a fejedelemnő

mellett Haday.
1 ■ ) Bárdos Irma
2. ) udvarhölgy Vankné.
Szolga, a fejedelemnél Csepreghy E.
1- ) Vauk I.
2. ) pórlegény Kozma,
t ■ ) Nádassyné.
2. ) pórleány Halmay M.
Színhely : Egy erdélyi szász lain piacza. -- A 
II. fdvonás Gerslid mai na. Ili felvonás 

Br’ssó m lletti fejedelmi nyaraló.

i f i í t { é p,

Fogorvos dr. Sichermmn Adolf.
Kossuth-utcza 2152. (Kardos-lláz.) 
Rendel: délelőtt 9 12., d Jután 2 6

Hiiié

hagyj 
még baja lehet

"e ó-m/epes Géza nem hagyja abba 
unó, — gondolják a liatal urak, tm-

iérfi, mintha egy fejszecsapás érte vo'na, úgy 
meglántorodot s színié hörgőit a melle, hogy 
a körülte állók megijedtek tőle.

(Folyt köv.)

Ncliiii Bátliovi (jlábovné 
hagyatékához tartozó Dobro- 
rzenben Magos-nteza 8(5. szám 
alatt levő nj Iniz (10 évig 
adómentes)

s z n h a. <1 k é z l> ő !

Hadó.
Közeh'bbi értesítés nyer­

hető az örökösök megbízottja,
Dr. Benedek János

ügyvédi irodájában.
Nagycsapó-utcza 361. sz. (Gehirne ház.)
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MUTATÓ TÁBLA.
Fiig^otleuaói'i könyvtár, nyitva kedd, csütör 

tökön és szombaton este fi—7-ig.
Nyilvános olvasóterem Hétfőn, szerdán és 

szombaton d. u. 3-6 óráig.
Nópltöuyv‘ár az árok-utczai leányiskolában 

nyitva van minden szerdán és szombaton délelőtt 
11—12 óráig.

Muzeum, a kollégiumban, nyitva van vasár­
naponként d. e. 10—j 2-ig.

A Günczy-egyesület ,,Otthona" a keresk-
k adémia palotájában

Anyakönyvi hivatalos órák :
1) élei ő t I.:

Hétfőn ! . - , jj„
Csii'öriököi.) 11
Kedden )

Szombaton)
1) élűtá n :

Minden hétköznap 2—.5 óráig.
Vasárnap déle dl 9 12 óráig.
Február 7. Felolvasás a Csokonai-körben d. e. 

6 órakor.
Febnu.ir 8. A vereskereszt egylet debreezeni 

fiókjának bálja az Arany-Kika. szálló diszi er méhen.
Február 9 A fodrász segédek bálja a Kom-

•F ebmár 15. A függetlenségi és 
48-as párt bálja a ,,Korona11 díszter­
mében.

Folirnir lé. A jogász és IíszIvÍm'Iűíkör láncz-

Febru r 18. Az ág. ev. lilléregvlel theaeslélye 
a Bikában.

M.irozius ’> 1. Delire. :en város bálin a Bi­
kában.

Sz Dávid Istvánnál /(vne-( s'. Iy . Vasárnap
. , yari

testvérek
A liir törvényszéki!él _ v.a’d;.ela nyitva

A debreezeni kir jaráshivósivg sz.iheii ko­

don ■ pontokon l u. : ’• - túl 5 - i ■ a felek in égj elén-

Mulatság.
Figaróéit társasestélye. A debreezeni bor­

bély s huli'.tszsegédrk 11190. február bú I) én, 
vu.-nrniip, az »Angol királynéi* szálloda ösz- 

ermóbi Heg szigorúan
zártkörű í.inczestelvt r ndez, melyre czimzolt 
ez csaladja I isxteiettel megbivatik Belépti-dij 
nine*. K meghívó Belépti jegyül szolgál. Kez­
di: a e-.1-. ' órakor, llö gyek kéretnek a leg­
eit yszei'ül.'F iillözetben megjelenni.

Közgazdaság.
Postatakarékpénztár.

A \ ír ; islalakan'-kiirnzläi' íennálUísáuak 
tizedik évfordulója)

Helm ők kezdet lől fogva szép sz tinin 1 
jelenik.-z i-k. Mi it mindenben, úgy e leki..leI - 
le n 5 ragyogó példaadásul szolgált Felséges 
Uralkodónk, ki a postatakarékpénz ár legelső 
betevőié volt; mint első betevők léptek be 
Htidoll' trónörökös, Albrecht é< József ffíher- 
czegek es az akkori kormány tagjai Tisza 
Kálmánnal élükön. Az első kút hónapban az 
intézet 46 oil) betétkönyvecskét állitoti ki, s e 
szám az első év végén elérté a 106.7 42-ú'. A 
vonzerő nyilvánul: abban, hogy a betevők ré­
szi1 re ki.dühíti betótkönyvecskók száma évről- 
évre gyarapodotl, úgy annyira, hogy a tizedik 
év I -teltével össze en mintegy 850.000 köny- 

eske kiállításával számolhat be az intézet. 
Ezen kiállított könyvecskékkel szómban áll 
11 yen az idő folyamán egyre fokozódó ki- 
egyenlítése a betótköny vöcsköknek, mindazon- 
:Iital a tizedik ev vegén a pestatakarékpenz- 
lari l'enmaradt könyvecskék száma 277.565 el 
zárul a mely szám méltánylásául talán fel­
hozhatjuk, hoey az ország összes hitetinléze- 
h: ne u.'yuiiakkor a furgalamban lévő összes 
het' tlv uyvceskék szama mintegy 800—900 
ezerre tehető s igy bdevőinek száma tekinte­
tében a p -stalakarékpénztár már ma is első 
be yen ad az őrs óig összes pénzintézetei közt. 
Mig az első évben minden ezer lakosra mind­

össze öt postatakarékpénztár! betevő jutott, 
addig 1895. végén már tizenhat betevőre emel­
kedett ugyanazon arányszám. De ezen szám 
szerinti vívmány mindenesetre érdekes kiegé­
sz i est nyer azon körülmény állal, mely a 
belövők minősült-égé-e vonatkozik, s a mely 
bizonyltja, hogy a p s'atakarékpénztár a va­
gyontalan nép igényeinek megfelelő szervezete 
állal a hozzáfűzött sociúlpolitikai várakozá­
sokat is teljesen kielégítőt'e. Figyelemre méltó 
tény ugyanis, hogy az említett bele vöknek 
mintegy 50 százaléka a társadalom azon osz- 
tálvaiból sorakozik, a melyek gazdasági viszo­
nya a takarékosság gyakorlását mintegy élet- 
f It de i'P IIjak elő : ilyenek a gyári és ipari 
alka inazottak, házi c-e é lek, munkások s nap- 
számo-ok stb., hogy az us.-zes betevőknek to­
vábbi 30 százalékára rug a anulók és gyer­
mekek rural 1 alá sorozott betevők száma, a 
kikre nézve az intézet a takarói - s-ág isko­
láját vaii hivatva nyújtani, ily módon a posta­
takarékpénztár jótékonyan egészíti ki a ma­
gán érztárak azon technikai hiányait, a melyek 
épen a kis embereknek betevőiül leendő na­
gyobb mérvű részesedésének ívjál állják1

Nagyon természetes, hogy t i:intve a be­
tevők érintett minőséget s másrészt a maxi­
mum szo'os betartását, a betett összegek arány­
lag mérsékel nagyságban j ■ lent kéz hettek.

A post atakar e kp.'m * tar rendszeréi érinél 
fogva kezdettől ingva a lélelek nagy sokasága 
s viszont az egyes betétösszegek korlátoltsága 
jellemezi.

A feldolgozandó l elek ilyetén alakulása 
mindenesetre érthetővé teszi azon nehéz mun­
kát, a mely a központi intéztére kezelési 
szempontból háramlóit. Ennek jellemzésed! 
felemlíthető, hogy mig az első évben a b -'o- 
U-k télelszáma 472.028, a visszafizetés k lé- 
tflszama pedig 67,036 volt, s igy az összes 
iransaeiiók száma 539.964 léteire rúgott, ad­
dig a tizedik évber, azaz 1895-ben a betétek 
tételszáma 642 959, a visszafizetéseké pedig 
267.661 s igy az össze.; műveletek száma el- 

; érti a 910.620-:;t. Couslaiá ható, hogy a lo­
hol; tíz év alatt a postaiakat ékpénz táv által 
j ki záródig a betétek és visszafizetések t te- 
I száma szempontjából feldolgozandó ügyesetek 
összes száma 6.985.504 volt.

A Ir tett összegek szemlélete további 
meg ;yőzö bizonyítéka annak, hogy az eg szén 

! apró tőkék rendszeres gyűjtésével a posta a- 
Itarékp mzlár hazai viszonyaink közt ren iki- 
vIliinek mondható nagy tőkét volt képes ma­
gához vonzani és összegyűjteni.

A postatakarékpénztárhoz ezen liz év 
alatt befolyt betétek összege 61.427.734 fi t ; 
a m ly u -zug gyűjtésen :k méltánylásául tán 
felhozható, hogy az cry es betétek átlagos ősz- 
szege nem nagyobb 12 írtnál.

Magának a tiszta botétáiiagínak alaku­
lására e ső sorban befolyt a visszafizetéseknek 
a b I lekhez mikén i arány. Kétséget sein 

i szenved, hogy a postatakarékpénztár azon 
I szervezet- intézkedése hogy valamint ugyan- 
j azo I könyvecskére bármely postahivatalnál 
: lehet betenni, úgy arra bárhol visszafizeted is 
; Icliet felvenni, jelentékenyen kihat a feirnon- 
I d i-ok s ennek kapcsán a visszafizetések gyor­
sabb menetére, s mégis szemben a visszafize­
tett összegek nagyságával :> posta'akarékp nz- 
tár betétállománya a tizedik év végén kerek 
összegben II millióval jelentkezik.

Ez-n betétállomány, melyet tiszta lak i- 
rékhetélnk czi mm nagyságra nézve csakis a 
mir so .sal régebb ni leuuáiló egyes fővárosi 
takar kpénztárak, s vidéken is legfeljebb egy­
ket nagy :akarékpénztáv betétállománya múl 
lé ül, a maga részletezésében tanúsítja, hogy a 
postaiak .rékpenziar azon hivatás.inak, hogy 
Kzegészen rs ekóly tőkék resnrvoirj i legyeim 
vöd kezelőien megfelelt, mert az iillomytank 
viszonyítva a fennálló hetét kön v vecskék szá­
mihoz, kitűnik hogy egy betevő átlagos kö­
vetelése nem volt több 40 írtnál, aminthogy 
tény is, hogy az összes belétftlladúknak 70" -a 
oly betevőkre esik, akiknek összes követelése 
egyenként még In fnot sem halad felül. Jel­
lemzi tény ezzel szemben, hogy a magánin­
tézeteknél az átlagos követelés 700—800 frt 
közt váltakozik, s itt ép megfordítva áll azaz

arány, hogy a betevők alig 10 %-a o|yan 
akinek követelése csekélyebb vo'na 10 fiánál' 
Ezen viszony egyszersmind határozott bizonyí­
ték a mellett, hogy a postatakarékpénztár 
egyáltalában nem versenytársa a magánpénz- 
intézeteknek, hanem hogy a kettő egymást 
harmonikusan kiegészíti.

A berendezés czéljának megfelelűlog égé-, 
szén más összeggel állunk szemben, ha a pos­
tatakarékpénztár másik üzletágának, a cheque- 
és clearing-forga'omnak még aránylag vő vei 
időre terjedő adatait veszszük szemlé'et alt 
E berendezés, melynek létesítése Baross (la­
bor érdeme, 1890 január l-je óla áll fenn s 
az eredmények már is oly jelentékenyek, hogy 
méltán a legszebb reményekkel tekinthetni an­
nak további fejlődése o’é. — Azon czélzatta 
hogy a* országnak pénzforgalma oly szerve- 
z te nyujtassek, amely a miivel nyűgöt álla­
maiban már rég meghonosítva van, a posta 
takarékpénztárra a szóba levő ber ndezés func- 
tiójában azon feladat hárult, hogy első sorban 
a eh (juenek nálunk úgy szólván ismeretlen 
intézményét meghonosítsa és népszerűsítse, s 
másodsorban, — hogy az igénybevevőket a 
cheep; helyes használatára rászoktatva, a fize­
tési eszközökkel való gazdálkodás legtökélete­
sebb formája, tudniillik a giio, átkönyvelés! 
rendszer minél nagyobb általánosításának és 
hatályosabb voltának útját egyengesse. Rövid 
hat éve, hogy a berendezés Háláink fennáll, s 
a kivívott sikerre méltán büszke lehet az in­
tézet. Hogy a chequet mennyire sikerült az 
intézetnek minél szélesebb körökkel in -gisaier- 
tetni, mi sem bizonyítja jobban, mint azon 
egy adat, hogy az említett időszak alatt ös­
szesen 1.122.282 cheque bocsáttatott ki az in­
tézetre, amelyek ös-zévtéko jóval tuih dadja 
az 1 miiliárdot.

A cheque-forgalom colossális emelkedő 
sét illusztrálja a következő néhány adat. A 
betétek ossz 'ge az első évben 1890-ben 
63,038,095 frt, 1895-ben 325,843,552 frt. — 
a v i-szaüzetés- k összege az első évben 
61,154,126 frt, 1895-ben 325,698,264 frt, az 
összes pénzforgalom az első évben 124,192 221 
frt, 1895-ben 651 532,816 frt. Ezen összegeken 
kívül nem kevésbbé imponáló az ezen forga­
lom kapcsán jelentkező ügyesetek fejlődése, a 
melyek egyszeresmind azon rendkívüli munka 
jellemzésére szolgálnak, a melynek legyőzése 
a postatakarékpénztárra ezen orgalom lebo­
nyolításánál nehezedett. 11* is csak néhány 
adatra szorítkozunk. A betétek télelszáma 
volt az első évben 373,864 üli., 1895-ben már 
2.138,872 db. a vis zalizetések sz i na volt az 
eDo évben 31,372 db , 1895-ben 289,346 db., 
az összes transactiók szama az első évben 
42532.), 189o-ben 3 428 218. Az ismertetett 
forgalom ös-zesen 4213 cheque-számlán bo- 
nyalittatott le, s az intézmény kiterjedése 
niel eti in oayit, hogy a magyar postalakarék 
pénz'árnál chei|ue-szá;nlákat nemesik a bel­
féld i erdeit élt körök nyittattak maguknak, 
hanem azon chequo-számla tulajdonosok kőzt 
ig ni nagy mértékűén mintegy 30 százalékkal 
szerepeinek külföldi ezégek és pedig nemcsak 
osztrákok, hanem számos németországi is.

(Folyt köv.)

Kőbányai sertés-piacz.
Február 14.

a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű. 
Ore.(; nehéz (pároukint —400 klgrou felüli súlyban 
— —krig. 2. Öreg közép (páronként 300—400 k'g 
súlyban) — krig. 3. Fiatal nehéz (pároukint 320
klgrou felüli súlyban)-------- krig. 4. Fiatal közép pA-

> tklut 250— k 1 g r, súlyban —47 —krig. ö. Fiatal 
könnyű (oáronkin 250 klginig terjedő súlyban) —— 
kon felüli súlyban) 45.—46 krig. 7. Közép (páronkiu) 
22) —280 kilgr, súlyban) 44.—45. krig. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 43.—44 krig- 
soriabi : 0. Nehéz (pároukint 200 klgron felüli súlyban 
48—49— krig. 10. Közép (pároukint 220—260 kgr. súly* 
ban) 45 -46—kri 11. Könnyü (pároukint 220 klgig h-f' 
edő súlyban) 41-—45 krig. Sertés létszám 1896 évi fobr 
In'' 31. napján volt készletben 34241 db. 1896 év fobr 
hó. 3-ik napján felhajt u.o’t — uri>. 189b 
febr. 3 - )-ik napján elszállittatott 1097 drö. 1896 
évi febr hó 5-ik napjára maradt készletbe, 31144 <>b 
Ilizott-seótés forgalom változatlan.
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1896 február 5.

Zónatarifa. Az uj tarifa 1896. márczius 
1-én fog életbe lépni. Belekerül :

személyvonaton : gyorsvonaton :
1 11 111 “azt- '■ II III. os/.t.

1. zóna 0.60, 0 40. 0 25 kr. 0 75, 0 50, 0 30 I r
2. . 1.29, 0.80, 0.60 » 1.50, 1.00,0 60 » '
3. • 1 80, 1.20, 074 , 2.25,1.50,060 ,
4. ■ 2 40, 1.60, 1 99 » 3.00, 200, 1 20 »
5 * 3 00,2.00.1.25 » 2.75, 2.50, 1 50 »
ti. » 3 60, 2.40, 1.50 » 4 50,3 00 1.80 .
7. » 4.20, 2 80, 1.75 » 5.25 3.50,2.10 »
8. » 4.80,3 20,2 00 » 6 00, 4.00, 2 40
9. » 5.40. 3.60. 2.25 » 6.75, 4.60* 2.70 »

10. > 6 00, 4.00 2 50 » 7.50, 5 00, 3 00 »
11. * 6.60, 4.00, 2 75 > 8.25, 5.50, 3 30 »
12. - 7 20,4 80,3 00 » 9.00, 0 00, 3.30 »
13. » 8.10, 5.40, 3.50 » 10.50, 7.00. 4.30 »
14. » 9.00,6.00,4 50 » 12 00, 8.00, 5.00 »
Egyúttal érte-ittetnek azok, kik előre váltott 
utijegv-szelvényekkel bornak, hogy e szelvé­
nyok február végéig hásználhatók. május vé­
géig pedig a nem lia znúlt szelvények teljes 
értékükben beváltainak.

Tőzsde,
Budapesti gabonatőzsde.

— Érk. d. e. 10 ó. 35. p. —

Ősz búza szepl.—okt.-re 7.01—7.02
L'j búza őszre 1896. 7,19__21
Őszi rozs ______
Tavaszi rozs 6.51_.,53
0-zi zab _____
Tavaszi zab 6.04—Ob!
Ij tengeri május—jun.-ra 4.36 —38.

Bécsi gabonatőzsde.

Őszi búza szepl.—■okt.-re 7.46-48tavaszi » mátcz.- 
Oszi rozs

-apr.-re 7 27—.29
1avaszi rozs
Őszi zab 6.60.—61
Tavaszi zab 6.41—43’lengeti máj-jun.-ra 4,74 -76

CSÄRMOSL

A királyi tanácsosék.
— Regény. —
Vértesy Arnold.Ilii
(Folytatás)

Fogy okozna most Keve Oszkár az egész 
V!,1IS 1:111 s hirdetné mindenfelé, a nevezetes 
'••euiena. melyben természeten neki jut u 
! M|Dgéd szerepe. Mennyi 8s<zejövelell. tar­

ainak s mennyi jegyzőkönyvei készitnén-k. 
i'"11 1 h,‘'e vo|na az egész városban s hogy 

I lesl)ek a kimenetelét.
igv azonban fői sem tűnik és Keve Osz- 

I ; s;m j-eszél róla, sőt kibújik a párbaja - 
Géza '(dTr“8 UlÚl ÍS 68 111 n'egetőzik Cserepes

I .. NaKyon sajnálom, édes barátom, de 
Elhatom!]'1 “ dolgom’ hogy 116111 vál-

I vámnJ? a ITHnl 9?erePes Gt‘za sorba járja a 
! „, ,„1', ! "\yos 'Ouság tagjait, csodálatos, hogy
I v:11 laIhnU dulga lnost és egy sem

(lé,.. !Í3y,'? válla|hatnálí el, hogy a Cserepes 
;gédei. Mgyonek egy Agasházy ellen ?

: A»,sI,,T PPr°mi11ú!1 jatjAk magukat Ígyaioiularm' ■ f'r" cW l ? ki tudja, mi? 
elnök ? '* üli,I) 111 va8y a törvényszéki

abbéig1 :S“IÖnb“- h0gy nem is ,esz
(brrf..„„ h'Obajból semmi s azt tanácsolják
T"'a, . k^1n"V'0gy "e ürrtlusse a dolgot, 
lenes alt1 ..Agnsllulzy kérhetne elégtételt, Cső 

.T'J,,n’,l^b“ l‘agyMk és nem 
belőle. 8 ll lns,ól'iét, még buja lehet

He Cserepes Géza nem hagyja abba
’ gondolják a fiatal urak, ti a-

gyobb oka is lesz annak. Bizonyosan a me 
nyecske. Ej. ej, be hamar. ’ me

,• előre lehetett azt tudni, mondo- 
gafják az élesebb látásunk.

Nevetik a bamba férjet :
~ Csak az a szerencsétlen vak 

látta előre.
Akad, a ki sajnálja; de a legtöbb azon 

a véleményen van, hogy úgy kell neki
hallani hlSZen CZÍI",a lórt«^taket fogunk 

— De még milyeneket!
S mialatt nagy gyászpompával készülnek 

a királyi tanácsos urat eltemetni, egyúttal a 
leanyiina* a jó hirétnevőt is eltemelgeiik

Az egész fényes gyülekezetben, mely a 
baotias házhoz gyűlt, csak arról folyik a be-

— Tetszett már hallani? Az ui me­
nyecske. 1

— Az ám, Ága bázyval. Hogyne ?
— De mindjárt első nap !
— Hűin. Hát a törj ?
— Nem tudják, hogy mit csinált. Az hal 

látszott, hogy valami párbaj
r; -A'1 Pp.raze. az a kis szelíd emberke, 

az a bárány, Agasházy val ?
... ~“,dzl:il1 kamarás egy gőzmalmi
könyvelővel ?

Ez a megjegyzés az aranyos ifjúság ré­
széről jött, melyet három szál joggyakornok, 
egy aljegyző s egy bizonytalan foglalkozású 
egyén képviselt.
m." í8"1» láll4k Cser pes Gézát sehol s az 
oiiumk. Az öreg Cserepes azonban ott jár- 
,, az >‘dvar közepén és igazgatja az egyle­
teket, hogy hová álljanak a zajlóikkal s' to- 
gaclja az érkező uuUbi jitásokat:

— Erre, könyörgöm, nagyságos törvény­
széki elnök ur. Csak erre, nagyságos uraim. 
Erre nincs sár és itt vannak a székek.

S kalauzolja a pénzügyigazgatót, a tan ■ 
felügyelőt, az alispánt, a polgármestert:

— Csak erre méltőztassanak.
Némi nyugtalanság látszik ugyan rajta s 

m ndegyre sűrűbben nézegeti az óráját. Mmd- 
járt itt lesznek a papok ebben a szcmpi lan 
tásban s az a Géza még most sinc Hol 
késhetik ?

Azt mondta, hogy halaszthatatlan sür­
gős dolog mi itt még délután ki kell mennie a 
malomba, de jókor megjön. Ne aggódjanak mi 
a11 a, itt lesz. És ime még most sincs itt.

S bent a szobában, hol a gyászoló csa­
lád mell -tt szerényen meghúzódva áll Csere­
pemé, épe 1 ;|y nyugtalanság szállta meg a 
szegény asszonyt. Váljon hol maradhat a 
a (in ?

Mentegetőzik, h >gy bizonyosan nagyon 
fontos dolgok tartóztathatták csak eddig a ma­
lomban Gézát, de okvetlen itt lesz.

— Óh, kérem, nem tesz semmit, szól a 
királyi tanácsosáé dölyfösen.

S nagyon örül, hogy a do'og így történt 
és nem kell módokat keresni hogy lerázhas­
sak a nyakukról azt az ember. Pedig c<ak 
nem engedhette volna ő nagysága, li így S1- 
rollát karon fogva kísérje

Hál Istennek, itt vannak a papok. Ö 
nagysága gyászos nrcza kiderül. Csak siesse­
nek. A koporsót a temetkezési intézet szolgái 
kiviszik az udvarra.

Ö nagysága reá támaszkodik az Iván 
itrfi karjára, a mint az ilyen gyászos özvegy­
hez való, kinek most már ha az egyedüli tá­
masza, S int a leányának, Imgy a másik ol­
dalról támaszkodjék az is az Iván karjára.

foY jönnek ki a lornáczrn, onnan le az 
udvarra, ő nagysága bár roskadozva, a mint 
illik, de méltóztósagosan s nem felejtkezve 
meg egy-cgy szomorúan nyájas moso yrúl az 
elő előbb i-merő-ük számára; Sarolta zo d >- 
nan, beesett szemekkel, nem tekintve senkire.

Susog,is támadt a gyülekezetben :
— Hol a férj?
— No, tigy-e ?
K pillanatban valami szolgáló-féle törte 

át magát a tömegen s valamit súgott C-cre 
pes András limai., mire nz izmos, hatalmas 
lórii, mintha egy fejszecsap is érte vo'na, úgy 
meglánlorodot s színié horgolt a melle, hogy 
a körülte állók megijedtek tőle.

(Folyt köv.)

Szerkesztői üzenet.
P“ala Kedves nagysád ! Ezer bocsánat, — de 

I’agy, "»taszter, hogy olyan dologban kér 
tolunk tanácsot, a melyikben, mi az erős férfiak — 
a leggyengébbek vagyunk. Nyíltan bevalljuk, hogy le- 
egyi erzett bennitnke , mert — lmgy őszinték legyünk 

mi is szeretünk olyan huszonötéves emberkék lenni, 
mint a ki azt a megbocsájlhatlan bűnt követte el t 
I- a jégen kérte meg a kezét. Szerény nézetünk sze­
rint forró érzelmeket nem táplálhat olya , fiatal em­
ber mint a lányálmokban képzelik. Kedves nővérének 
teljesen igasat adunk, mert csakugyan igaza van 
abban, a f a g y 03 k ö r n y e z 0 t nem való 
s — vallomásra Midőn üdvözletünket kiildiük — 
egyben eláruljuk házi poétánkat, ki kedves sorait - 
elcsente — emlékül.

F 13. Tegnapi számunkban leközöltük. Köszön­
jük a figyelmet.

Száké mennyiunz >ny Megcsókolta ? Nem is 
egyezer .J Az^rt ne haragudjon rá a világért
sem. - Vissza kell adni, s azután — <iuittek
lesznek. 1

Liazlfi. Ön azzal fenyegetődzik fiatal ember 
liogy átpártol a I). R. U.-lioz Menjen, menjen 
szerencsétlen ! . . .

Debreczeni városi színház.
Idény bérlet 104. Páros bérié‘ 104.

C s ü t ö p t ö k ö n, 1896. Február hó 6-án :

A KIS MOLNÁR NÉ.
Op Tette 3 felvonásban. Szövegét Seribe »Gi- 
raldá.-ja u’án irta : Radó A. Zenéj-t szerzet- 

le : St janovits (Rendező : Krémer.) 
Szentélyek :

Fejedelem Margó Z.
Fejedelemnő Paor Emilia.
Bicski András, főpohárnok ifj. Németh J.
Uláh Péter, a fejedelem had­

segéde Németh János.
Gerstel Flórián, molnár K i mer J.
Ccleszta, menyasszonya Gal vas y P.
Testőrkapitány a fejedeleumő

mellett Hadav.
) Bárdos Irma
) udvarhölgy Vankné.

Szolga, a fejedelemnél Csepreghy E.
1- ) Vauk 1
2. ) pórlegény Kozma.
E ) Nádassyné.
2. ) pórleány Halmay M.
Színhely : Egy erdélyi szász (alti piacza. — A 
11. f 1 vonás Gerstel maliin. Ili felvonás 

Hr'ssó tn Iletti fejedelmi nyaraló.

N y i 8 t t é n.
Fogorvos dr. Sicherminn Adolf,

Kossutli-utcza 2152. (Kardos-ház.)
Rendel: délelőtt 9 -12.. délután 2 6

Eladó liáz.
Néhai Báthori (táborné 

hagyatékához tartozó Debre- 
ezenben Magos-utcza 80. szám 
alatt levő uj ház (10 évig 
adómentes)

sza ba d k éz I» <>!
via dó.

Közelebbi értesítés nyer­
hető az örökösök megbízottja,

Dr» Benedek János
ügyvédi irodájában.

Nagycsapó-utcza 361. sz. (Gebnue ház.)
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I KÖHÖGÉS,
© rekedtség és elnyálkásodásnil
© a torok és légzési szervek
$ MINDEN ZAVARAINÁL ReNCZajánljaklegen

(sosborszesz),
kitiini) hatású

mellpasztilláit,
Kaphatók 25 és 50 kros eredeti do­
bozukban, minden gyógyszertárban é: 

nn\ezelesebb gyógy-fiiszevüzletben.
Fő- és szét küldési raktár

Vértes gyóQysz.-fele
használatbiui a leghatásosabb

DófiRECZENBEN : Dr Rothsohnek E.. Tóth Béla gyógysze­
rész uraknál, a hol azonkívül raktáron vannak a sasgyógytár 
világhírű gyógyszerei u. m. : Dr. Heuffol-fóle í-yomoreescutia 
Dr Honffel-fúle vévtiaztitó labdacsok. Injeotlo veget és 
csapsules vegitaler, Baáti nővótiyneilv, Hevknteazflirdöi 
kttgzvényaieez. Antlbetln, Dr. Heuffol-fóle hajaaeaz, Lngosl 
a czkiiiöcü, Dr. Heuffel-fél ba-nsziiővesztő kenőcs, stb 

valamint közvetlenül
idor-gvógyszerta r:t
SST. Váczi-körut 17 kapható.

Vértes Lajos@©©©©6;©©©©©©©®©©$

vt ára ban Lúgoson 100 asasgyog
■MBRL'BWBWPBB

Mindenféle

kereskedelmi, gazdasági
eg ve

b ö v |) oszt ó vagy fél bőrkötésben
megrendelhetők

egesz vászon

llofÍBIIB nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál. I 
1 nélkülözhetetlen és áltolánosan ismeretes | 
B házi és népszer. !
8 A gyomorbetegség tünetei: étváyyta-
B lanság, gyomorgyengeség, biizös lehelet.
B feltujtság, savanyu. felböftögés. hasmenés.
B gyomorégés, felesleges, nyálkakiválasztás,B sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs | 
fl szűkülés.
B Hathatós gyógyszernek bizonyultB fejfájásnál, a menynyiben ez a gyomortól 
H származott, gyoniortulterhelésnél ételekkel 
fl es italokkal, giliszták, májbajok és hámor- 
B rhoidáknál.B Említett bajoknál a -tlárluvz.vlll

U;j iniiioveM*2» jpril* évek óla kitü- 
ilöknek bizonyultak, a mit száz meg száz 
bizonyít vány tanúsít. Egy kis üveg ára 
használati utasítással együtt 40 kr., nagy 
üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár: TNiviiU 
.Sti/.hiH" gyógyszertára llmlti|iVNlt
Király utcza 1*2 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen 
lessék megtekinteni! Csak oly cseppeket 
tessék elfogadni, melyeknek burkolatára 
zöld szalag van ragasztva a készítő 
aláírásával (C. Hrády) és ezen szavakkal:
, Valódiságát bizonyítom*.

A Máriaczelli gyómorcseppok valodian 
B kaphatók.

Kapható Uebreczenban : (bibi Nándor, I 
la, Miha'uvits lótván, l)r. llolschnek V. 
Tamássy rs Balázs gyógyszerészeknél, 
gén Vaday luníu-z Frmihályí alván Mán 
a:'ui, lladii vzun Farkas Ödön, Kábán 

Kálmán gyógyszerészeknél.

k S sí f wí sí o sn d á jj á fa> a sí

DEBRECZEN, a főpostával szemben

COI*iIÄC

FRANCZIA COGNACGYÁR, PR0M0NT0R.

Mindenhol kapható.
Vezérügynókség: BUDA és BLOCHMANN, Budapest és Bécs,

Nyomatott HolTmann és Tárni könyvnyomdájában Debrecenben. Főpostával szemben

B5ÍÍ5ÍÍ
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